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Co si představíme pod pojmem odpovědné a hospo-
dárné nakládání s majetkem města? 

Ponechat si veškerý majetek a šetřit peníze na jeho 
opravu, údržbu, popř. generální opravy nebo majetek 
prodat s maximálním výnosem a zbavit se tím starostí a 
hlavně povinností? Platí pravidlo, že co vlastníme, mů-
žeme také řídit a ovlivňovat. Na soukromé vlastníky ale 
máme vliv minimální. Jak tedy odpovědně nakládat s ma-
jetkem města?

Na tyto otázky město Bílovec hledá odpovědi pro-
střednictvím projektu, jehož podání schválilo zastupitel-
stvo města na svém dubnovém zasedání. Jedná se o té-
měř 7 miliónový projekt, na nějž můžeme získat až 90% 
dotaci. V případě obdržení dotace bude projekt zahájen 
v listopadu t.r. a ukončen 31. října roku 2018.

Hlavním cílem tohoto projektu je zefektivnit dosa-
vadní strategické plánování a řízení ve městě při sou-
běžném zkvalitnění řízení lidských zdrojů na Měst-
ském úřadě Bílovec.

Doposud se řídíme Programem rozvoje města Bí-
lovec na jednotlivá volební období. Tomu však chybí 
analytická část pro jednotlivé směry rozvoje, o které 
se může zastupitelstvo při svém rozhodování opírat. 

Výsledkem dvouletého projektu bude vypracová-
ní hlavních směrů budoucího rozvoje města Bílov-
ce – Program rozvoje města Bílovce na období 2017 
– 2026, který bude podpořen analytickými podklady 
a zaměstnanci vybavenými kompetencemi a specific-
kými znalostmi. Významnou roli bude hrát spolupráce s 
veřejností a se subjekty působícími na území města.

Pokud tyto myšlenky přeložíme do běžné řeči, zastu-
pitelstvu chybí v řadě případů pro kvalifikovaná rozhod-
nutí podklady, které jim umožní vnímat věci v širší sou-
vislosti a v souladu s cíli města. Finanční prostředky měs-
ta jsou velmi omezené k tomu, abychom vyhověli všem 
potřebám a očekáváním obyvatel města. A tak je zastu-
pitelstvo postaveno k rozhodnutím ad hoc, k řešení jed-
notlivých případů bez dalších návazností. Proto je po-
třebné vypracovat finanční i věcný rámec našich cílů.  Je 
nutné mít v  rámci města k dispozici významné koncep-
ce, jako např. koncepci nakládání s bytovým a nebytovým 
fondem, koncepci dopravy, koncepci sportu, kultury, mít 
propracovaný systém komunikace s  veřejností, systém 
spolupráce s  významnými partnery města, podpory za-
městnání a podnikání ve městě, aj.

Strategické plánování a řízení nám pomůže vyva-
rovat se zbytečných překvapení, řešení havárií a pro-
myšleně se připravit na dotační politiku státu a EU. 

Proces plánování si můžeme ukázat např. na průběhu 
financování staveb v roce 2015. V tomto roce byly uvol-
ňovány zbytkové finance EU za plánovací období 2007- 

2013. Byly poskytnuty i na investice, jejichž cíle byly na 
počátku tohoto období téměř nerealizovatelné. Právě ab-
sencí či nedostatečným rozpracováním projektů jsme ne-
využili této příležitosti pro naplnění očekávání občanů, 
např. v Lubojatech nebo ve Staré Vsi. Díky dotacím ze stát-
ního rozpočtu – Ministerstva pro místní rozvoj ČR, Minis-
terstva kultury ČR a Státnímu fondu dopravní infrastruk-
tury i díky riskantnímu rozhodnutí zastupitelstva města 
podat dva projekty s žádostí o dotaci z Regionálního ope-
račního programu bez záruky získání finanční podpory, 
přibylo do rozpočtu města roku 2015 vedle další plánova-
né desítky miliónů korun navíc 16 mil. Kč. Tento výsledek 
zpětně hodnotíme jako velmi pozitivní.  K čemu však mu-
síme být kritičtí, je fakt, že jsme v roce 2015 utratili na od-
stranění havárií 8,61 mil. Kč. Řada havarijních situací, jako 
je např. vytápění v kině Radost, na které bylo v roce 2015 
uvolněno z rozpočtu města 3 mil. Kč, mohlo být řešeno 
plánovaně tak, že mohla být provedena generální oprava 
kina a finanční prostředky města mohly být jen podílem 
k dotaci. Za méně nebo stejnou částku bychom provedli 
komplexní opravu objektu kina Radost. Totéž platilo např. 
pro jevištní techniku v Domě kultury v Bílovci.

Pozitivním příkladem pro plánované, dlouhodobé na-
plňování cílů v Bílovci je např. Program regenerace pane-
lových sídlišť a Mobilita pro všechny. Díky těmto koncep-
cím se za posledních 10 let podařilo zrealizovat stavby 
v hodnotě 76,401 mil. Kč, přičemž město ušetřilo ve svém 
rozpočtu získáním dotací částku 45,234 mil. Kč. 

Tyto příklady jsou dostatečným argumentem pro re-
alizaci záměru města vytvořit novou kvalitu koncepč-
ního a strategického řízení ve městě Bílovci s přesahem 
čtyřletého volebního cyklu, aby jakékoliv výsledky vo-
leb nenarušovaly rozvoj města a naplňování jeho vize. 

 Ing. Sylva Kováčiková,
 místostarosta města

PS: Město Bílovec se v  letošním roce rovněž zapojilo do 
projektu MAP, což je místní akční plán pro vzdělávání ve 
správním území obce s  rozšířenou působností Bílovec. Líd-
rem tohoto projektu je město Bílovec. V tomto projektu usi-
lujeme o vytvoření společného plánu rozvoje všech mateř-
ských i základních škol včetně mimoškolního vzdělávání 
města Studénky a obcí z našeho správního území. Cílem je 
vytvořit zásobník projektů, které by mohly být podpo-
řeny z Ministerstva školství ČR nebo z IROPu  a které by 
především měly naplňovat hlavní cíle vzdělávání, což je 
příprava žáků pro jejich pracovní kariéru.  

Odpovědné řízení města

Pozvánka na jednání zastupitelstva města

Dům kultury Bílovec, malý sál
Úterý 14. 6. 2016, 13.00 hodin
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Květoslav Klepáček a Luděk Šeděnka obdrželi ZLATÝ KŘÍŽ I. 

třídy. Ocenění dárcům krve udělil Český červený kříž za 160 bez-
příspěvkových odběrů.

Ve čtvrtek 28. 4. 2016 pozvali představitelé města Bílovec 
oceněné občany na radnici a za jejich humánní postoj jim po-
děkovali a předali věcný dar.

CESTOVÁNÍ S DĚTMI DO ZAHRANIČÍ
V souvislosti s blížícím se obdobím letních dovolených si vás 

dovolujeme informovat o podmínkách vycestování s dětmi do 
zahraničí. 
��dětem do 15 let lze vydat občanský průkaz nebo cestovní pas
��pro děti do 15 let činí správní poplatek za vydání občanského 
průkazu 50,- Kč a za vydání cestovního pasu 100,- Kč
��doba platnosti těchto dokladů je shodně stanovena na 5 let
��dětem do 15 let vyřizuje občanský průkaz a cestovní pas zá-
konný zástupce
��lhůta pro vydání těchto dokladů je 30 dnů; cestovní pas lze 
vydat ve zkrácené lhůtě 6 pracovních dnů za zvýšený správní 
poplatek 2000,- Kč pro děti do 15 let
��i nově narozené dítě musí mít pro cesty do zahraničí vlast-
ní cestovní doklad - rodný list dítěte není cestovním dokladem

Více informací na tel. čísle: 556 312 183, 556 312 162 
Podmínky k vydání cestovních dokladů najdete na stránkách 

Ministerstva vnitra ČR -www.mvcr.cz/clanek/osobni-doklady
Podmínky k  vycestování do jednotlivých zemí najdete na 

stránkách Ministerstva zahraničních věcí ČR -www.mzv.cz
 Bc. Iveta Alčerová, oddělení správní

TŘÍDÍTE PLASTY
Občané města Bílovce si velmi oblíbili systém pytlového sbě-

ru plastů, do kterého je v  současnosti zapojeno již téměř 700 
domácností. V poslední době se však setkáváme v čím dál vět-
ší míře s tím, že je plastový odpad odkládán do různých atypic-
kých obalů namísto žlutých nebo transparentních pytlů. Vysta-
vované pytle nemají stanovený objem nebo jsou z nevyhovují-
cích materiálů působících potíže při svozu - jedná se např. o pyt-
le od psího krmiva, sáčky do košů z tenkého mikrotenu, které se 
při manipulaci trhají, nebo o neprůhledné černé pytle, o jejichž 
obsahu se můžeme jen dohadovat. Pro vykazování a získání od-
měny za sběr plastů od firmy EKO-KOM je nezbytné, aby měly 
pytle stanovený objem 110 litrů.

Chceme tímto upozornit občany, že Obecně závazná vyhláš-
ka č. 7/2015 města Bílovce o systému shromažďování, sběru, 
přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálního odpa-
du a stavebního odpadu stanovuje, je k pytlovému sběru vy-
tříděného plastu možno využít pouze sběrových žlutých a prů-
hledných pytlů. Pokud bude plastový odpad odložen do jiného 
obalu, vystaví se tak občan riziku, že jeho plast nebude odvezen 
a navíc bude projednán jeho přestupek v přestupkovém řízení 
za porušení obecně závazné vyhlášky města. 

KOLA PRO AFRIKU
Firma Slumbi, spol. s r. o. pořádá v Bílovci sběr kol pro Afriku.
Svá kola, která budete chtít bezplatně věnovat pro tento účel, 

můžete odevzdat v řádné otevírací době Sběrného dvora v Bí-
lovci ve dnech:

pondělí 13. 6. 2016, 8-11 hodin
středa 15. 6. 2016, 14-17 hodin
sobota 18. 6. 2016, 8-11 hodin 
Díky obrovské podpoře českých dárců se podařilo v dubnu 

přivézt do Gambie dalších 833 kol včetně náhradních dílů a ná-
řadí do 15 škol. Kola jsou postupně rozdělována do škol na zá-
kladě úspěšnosti jejich zapojení do projektu v minulých letech. 
28 gambijských škol prošlo v dubnu třídenním školením - work-
shopy. Proběhlo také doškolování mechaniků ze všech škol. Ra-
dost byla obrovská a bylo velmi příjemné vidět, že tam, kde už 
jsou kola delší dobu, pořád projekt funguje a pomáhá. Dosud se 
podařilo dovézt více jak 5000 kol do 52 gambijských škol. 
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FINANČNÍ SPRÁVA
Územní pracoviště ve Fulneku 
Adresa: Nádražní 2, 742 45 Fulnek 
Telefonní číslo: 556 788 222, 556 788 223

Od 1. 6. 2016 bude územní pracoviště 
zajišťovat následující oblasti výkonu 
státní správy:
PODATELNA
Příjem veškerých podání a poskytování součinnosti 
občanům (například při podávání žádosti a daňových 
přiznání). 

POSKYTOVÁNÍ INFORMACÍ VE VĚCECH DANÍ
Zejména
Pořizování a ověřování výpisů z digitalizované části 
spisu v rozsahu Daňové informační schránky. 
Přijetí žádostí a vydání potvrzení o stavu osobního 
daňového účtu. 
Poskytování základních informací k oblastem činnosti 
Finanční správy. 
Distribuce daňových tiskopisů. 
 
ÚŘEDNÍ HODINY 
Tyto činnosti budou zajištovány v úřední dny pondělí 
a středa od 08:00 do 17:00 hodin, v exponovaných 
obdobích (leden, březen) bude možné rozšíření. 
 
Daňový spis bude od výše uvedeného data uložen na 
Územním pracovišti v Novém Jičíně.
www.financnisprava.cz



NOVÁ PUBLIKACE MGR. ZDEŇKA KUCHTY 
V PRODEJI 

Město Bílovec vydalo a k prodeji nabízí novou knihu po-
vídek Zdeňka Kuchty s názvem Nic jsem neviděl, nic jsem 
neslyšel.

Publikace obsahuje celkem 34 krimipovídek z předváleč-
ného Bílovce a okolí (Skřipov, Velké Albrechtice, Těškovice, 
Jistebník, Lukavec, Svinov, Studénka, Tísek, Slatina, Bítov, 
Lubojaty). Ilustrace Stanislav Lubojacký.

Kniha je k dostání v Muzeu v Bílovci a v Knihkupectví  
MonAmi na Slezském náměstí v Bílovci. Cena 149,- Kč. 

HLEDÁME DOBOVÉ FOTOGRAFIE! 
ZAJÍMÁ NÁS ROK 1991!

V roce 1991 byly bíloveckými rodáky – kněžími, bratran-
ci P. Ernestem a Adolfem Kretschmerovými, darovány rod-
né farnosti tři nové zvony jako projev vděčnosti Pánu Bohu. 
Zvony byly odlity v německém Pasově u firmy Perner. Slav-
nostní svěcení zvonů se uskutečnilo 19. 10. 1991, tedy před 
čtvrtstoletím.

Město Bílovec ve spolupráci s farností připravuje v říjnu 

akci, která by nám měla tuto událost připomenout. Součás-
tí akce by měla být výstava fotografií, které zachycují uve-
dený den a samotnou akci svěcení zvonů. Máte-li fotogra-
fie, které nám můžete pro tuto výstavu zapůjčit, ozvěte se 
nám. Kontakt: Marie Velká, vedoucí odboru kultury a spor-
tu, 603 852 054.

ANI V ZÁMECKÉM SKLEPĚ 
SE NEZAHÁLÍ

Od října loňského roku v zámeckém sklepě zrají sýry z 
ekofarmy ,, Šťastná koza“ a archivují se zde vybrané par-
tie vín.

Tato ekofarma má sídlo ve Velkých Albrechticích a maji-
telka Markéta Toběrná za svou práci získala v loňském roce 
ocenění Regionální potravina 2015 a Sedlák roku 2015.

11. dubna 2016 navštívili sklep zástupci médií ( MF Dnes, 
Zemědělské noviny, Novojičínský deník a časopis BIO) a 
měli možnost ochutnat, jak se v těchto prostorách daří vínu 
a hlavně sýrům. Daří.

Archivovaná vína chceme koncem roku 2016 opatřit od-
kazem na zrání v bíloveckých sklepích a nabízet je k prode-
ji jako upomínku na návštěvu našeho města. 

 (M. Šrotová)
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30. 4. 2016

Počet uchazečů Podíl 
nezaměst-

naných 
osob v %

Počet dosažitel. Nově hl. od 1. 4.

Volná místamuži
Celkem

muži
Celkem

muži
Celkem

ženy ženy ženy

Okres Nový Jičín 2541
2412 4 953 4,46 2330

2190 4 520 306
290 596 2 156

Novojičínsko 725
750 1 475 4,13 669

680 1 349 97
99 196 695

Kopřivnicko 709
664 1 373 4,56 659

620 1 279 64
76 140 586

Bílovecko 417
419 836 4,29 374

379 753 57
48 105 280

Frenštátsko 281
230 511 3,80 275

217 492 42
32 74 350

Odersko 380
333 713 5,24 328

280 608 46
35 81 192

ostatní okresy 29
16 45  25

14 39   53

S T A T I S T I K A

Počet uchazečů na 1 VPM  2,30



VÝŠKOVICE
Obyvatelé obce Výškovice ukázali, že prostředí, ve kterém 

žijí, jim není lhostejné, a v rámci Dne Země 22. 4. se shromáž-
dili, aby uklidili přilehlé okolí od odpadu. 

Snahou bylo zapojit nejmladší občany, s cílem uvědomit 
si, že odpad patří na místa tomu určená a ne do příkopu. Je-
jich účast byla odměněna malou pozorností.

Celkem jsme v okolí Výškovic sesbírali 35 kilogramů plastů 
a 25 kilogramů směsného odpadu. 

Dík patří i paní Bzonkové z odboru životního prostře-
dí, která nás vybavila materiálně (pytle a rukavice), a 
SDH Výškovice za odvoz odpadu na sběrný dvůr.
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SOBOTA 11. června 2016
14:00 hod. Vítání novorozeňat
15:00 hod. Blahopřejeme jubilantům
 
V měsíci květnu 2016 jsme blahopřáli 
těmto jubilantům:
Ludmila Richtárová, Richard Vrabl, Jiřina Neuwirto-

vá, Lumír Dluhoš, Jiří Melecký, Antonín Fabík, Květosla-
va Mlýnská, Miroslav Tížek, Marie Dufková, Věra Lindov-
ská, Otilie Grygarová, Jiřina Tichá, Milan Bzonek, Josef 
Hasalík, Danuše Hrdá, Marie Kubánková, Ludmila Če-
chanovičová, Marie Scholzová, Květoslava Melecká, Mi-
roslav Mamula, Marie Krampolová, Bohuš Fryčka, Bože-
na Kurková
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OSLAVY OBCE LUBOJATY
Sobota 18. 6. 2016 od 15.00 hodin
Slatinský Schrummel, mažoretky Bílovec, Tomáš Siba Ma-

teiciuc z Oder a Svobodní sedláci (17.00 hodin), kouzelník, 
malování na obličej, skákací hrad, projížďky na koni, policej-
ní pes s psovodem. Večerní zábava s tancem. Bohaté občer-
stvení. Srdečně zve Osadní výbor a místní složky Lubojat.


�������

Den obce se koná v sobotu 11. 6. 2016 od 14.00 na hřiš-

ti ve Staré Vsi. Program - mažoretky, country hudba, atrak-
ce pro děti, koně, večer zábava s hudbou - skupina BACAR-
DI. Zve Osadní výbor

SVÁTEK MAMINEK
Děti Základní a Mateřské školy ve Staré Vsi za přispění pe-

dagogického dohledu připravily i v letošním roce nádherné 
překvapení pro své maminky. K jejich svátku jim předaly nejen 
dáreček a kytičku, ale zejména předvedly svou kreativitu a um, 
který nabyly ve škole a školce.

Příjemným setkáním všechny přítomné provedli začínají-
cí moderátoři zdejší školy, postupně představili jednotlivé tří-
dy a jejich nápadité projekty. Známé písničky, poutavé příběhy 
a hudební vystoupení zněly ve třídě plné maminek, babiček a 
hostů. Princezny se „čančaly“, loupežníci z povolání loupili a far-
máři přítomné provedli anglickou farmou. Závěr pak patřil těm 
nejmenším dětem ze školky, které se alespoň na chvíli promě-
nily v pohádkové postavičky. Na prknech, která znamenají svět, 
přednášely poutavé básničky a písničky o sobě. Tečkou za ce-

lým setkáním a řekněme třešničkou na pomyslném dortu „upe-
čeném“ k svátku maminek pak byla sladká pusa ratolestí na 
usměvavé a uplakané tváře přihlížejících maminek a babiček. 

Skvělé herecké a hudební výkony však nemohly zůstat skry-
ty široké veřejnosti, ačkoliv byly prioritně určeny maminkám. A 
proto si děti ve čtvrtek 12. května své vystoupení zopakovaly 
na Dni otevřených dveří, kterého se zúčastnili přátelé staroves-
ké školy. Se stejným úžasem sledovali umění, nervozitu i nadše-
ní dětí ze svého výkonu.

Milé paní učitelky, paní vychovatelko, paní kuchařko, zkrát-
ka milé dámy, dovolte mi, abych vám svým jménem (a myslím, 
že mluvím i za mnohé zúčastněné) poděkoval za skvělou práci, 
kterou, s láskou k dětem, ke svému okolí a k této nesnadné, ale 
hodně potřebné profesi, odvádíte. Děkuji.

 Richard Ocásek
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DOMOV PRO SENIORY
Domov pro seniory v Bílovci poskytuje celoroční sociál-

ní služby seniorům (ve věku 65 let a výše), kteří z důvodu 
svého věku a zdravotního stavu potřebují celodenní indivi-
duální péči a podporu, kterou si nemohou zajistit ve svém 
přirozeném prostředí sami, prostřednictvím terénní sociál-
ní služby ani s pomocí svých blízkých.

POSKYTUJEME TYTO SLUŽBY:
- ubytování a celodenní stravu 
- úklid, praní a žehlení osobního a ložního prádla
- nákup potravin a drobných předmětů denní potřeby 
- podporu při zvládání běžných úkonů péče o vlastní  
 osobu 
- podporu při hygieně, nebo poskytnutí podmínek pro  
 osobní hygienu 
- zprostředkování kontaktu se společenským prostředím 
- volnočasové a zájmové aktivity 
- pomoc při uplatnění práv, oprávněných zájmů a při  
 obstarávání osobních záležitostí 
- odvoz a doprovod k lékaři 
- fakultativní činnosti (dle přání klienta stříhání vlasů,  
 kadeřnictví, pedikúra, duchovní služba) 
- zdravotní péče je zajištěna odborným lékařem, a to po 
 individuální dohodě s klientem 

CENÍK SLUŽEB: 
a) Ubytování - dvoulůžkový pokoj - 160 Kč/den
  - jednolůžkový pokoj -170 Kč/den
b) Strava - celodenní -120Kč/den

OSOBNÍ ASISTENCE
Osobní asistence pomáhá osobám s tělesným, kombino-

vaným a jiným postižením zajistit soběstačnost, umožňuje 
setrvání ve vlastním přirozeném prostředí, žít samostatný 
nezávislý život a zachovat si vlastní životní styl. 

CÍLOVÁ SKUPINA
Služba je zaměřením na dospělé osoby se zdravotním 

postižením, které mají sníženou soběstačnost z  důvodu 
věku (senioři), s postižením zdravotním - smyslovým, těles-
ným nebo chronickým. 

MÍSTO A ČAS POSKYTOVÁNÍ SLUŽBY
Osobní asistence je poskytována v Bílovci v přirozeném 

prostředí klienta, kde žije (v domácnosti). 
Služba se poskytuje dle individuálních potřeb a přání 

uživatele, a to v předem dohodnutém rozsahu a čase. 

POSKYTUJEME TYTO SLUŽBY:
Nabízíme - pomoc při zvládání běžných úkonů, péče o 

vlastní osobu
- pomoc při osobní hygieně, zajištění stravy a chodu do-
mácnosti 
 - zprostředkování kontaktu se společenským prostředím
 - výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti

CENÍK
Cena za poskytování osobní asistence je 120 Kč/hod.

DŮM S PEČOVATELSKOU SLUŽBOU
Dům s pečovatelskou službou na ulici 17. listopadu slou-

ží především občanům, kteří si nedokáží vzhledem ke své-
mu věku, zdravotnímu stavu, ztrátě soběstačnosti zajistit 
životní potřeby ve svém vlastním prostředí, a to ani za po-
moci rodiny.

UBYTOVÁNÍ
Ubytování je poskytováno v 84 jednopokojových bytech 

s  vlastním sociálním zařízením. Pro páry je k  dispozici 12 
dvoupokojových bytů. Byty jsou zařízené vlastním nábyt-
kem nájemníků. Prostory a vstupy jsou převážně bezbarié-
rové. V zařízení je osobní i nákladní výtah vybaven telefony. 

Nájemní smlouva je uzavírána na dobu 1 roku.

SLUŽBY PRO RODINU A DOMÁCNOST 
V  Domě s  pečovatelskou službou jsou poskytovány ze-

jména služby úklidu, mytí oken, vysávání, nákupu, pochů-
zek, doprovodu, praní a žehlení. 

Služby jsou poskytovány za úplatu. 

VÝŠE NÁJEMNÉHO
Výše nájemného je stanovena v  závislosti na velikosti 

bytu a podlaží. Výše nájemného činí 50 Kč/m2. Pokud ná-
jemce odebírá služby pro rodinu a domácnost v minimál-
ní výši 300Kč/měsíc po dobu celého rok u, je mu nájemné 
sníženo na 40 Kč/m2 nebo 20 Kč/m2, pokud se jedná o byt 
v posledním 7. nadzemním podlaží.
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DOBRÉ NÁPADY SE CENÍ ANEB 
VÝZVA PRO SENIORY

Chcete se něco nového dovědět, něčemu nové-
mu se naučit? Změňte trochu svůj život!

Ředitel Základní umělecké školy, Mgr. Ondřej Lan-
ger, plánuje cíleně pro starší věkovou kategorii ob-
čanů cyklus přednášek z uměleckých oborů. Jedna-
lo by se o hudbu, hru na hudební nástroje, výtvar-
né umění a literárně dramatickou tvorbu. Přednáš-
ky odborníků by probíhaly v budově ZUŠ od října do 
května, pravděpodobně 1x týdně.

Využijte tuto nabídku a příležitost k obohacení va-
šeho života. Nabízí se tak doplnění a rozšíření vaše-
ho vzdělání v některém z vám blízkých oborů. Mož-
ná by to bylo i splnění vašich tajných přání, které 
jste dříve z různých důvodů nemohli realizovat.. 

Zájemci se mohou hlásit u paní Květy Bártové na 
telefonu 605 079 073, která vám podá bližší informa-
ce, nebo přímo na ředitelství ZUŠ.

 Informaci pro vás připravil Klub seniorů Bílovec



�	
�
����
���������
���

VZTAHY KAMARÁDŮ Z MOKRÉ ČTVRTI
Znají se desítky let, dělí se o řeholi dlouhodobě nezaměst-

naných. Kdykoliv je to možné, sejdou se, ale jakmile jde o 
to, kdo dopije zbytek krabicového Klaštorného, kamarád-
ství jde stranou. Nejsou to žádní svatouškové. Jeden 47letý 
s podlomeným zdravím, druhý, rádo by se napsalo, serioz-
ní seniorský bonvián, který ve svých 67 letech tráví veške-
rý svůj volný čas poposedáváním na místní kamenné zídce, 
nasávajíc inspiraci z ruchu vůkol. Bohužel, jedinou jeho vy-
sněnou touhou a můzou je potkat někoho, kdo přispěje na 
jeho žízeň.

Zase se setkali. Dva je více než jeden a ze společných ko-
runek se dá slušně opít. Došlo však k bodu zlomu, kdy muse-
li rozhodnout, kdo polkne poslední hlt. Nastala rozepře, z níž 
vyšel mladší vítězně. Senior se rezignovaně krčí na podlaze 
držíc se za hlavu, z níž crčí krev. Vítězný poslední hlt a pak 
úprk.

Ve stejnou dobu na linku Záchranné služby přijímá dispe-
čerka oznámení o krvácejícím muži na ubytovně. Je to otáz-
ka chvíle, kdy strážníci nalézají krvácejícího seniora a potvr-
zují příjezd sanitky.

Krátký výslech prozradil pachatele. Za poměrně krátkou 
dobu byl strážníky ve spleti uliček města vypátrán. K napa-
dení kamaráda se přiznal a ke svému dobru potvrdil, že zá-
chranku volal on z důvodu náhlého pohnutí mysli.

Jelikož došlo ke zranění s nejistou dobou léčení, byl pří-
pad sepsán a předán k projednání správnímu orgánu. Věřím, 
že z této události „škraloup“ na jejich vztahu nevznikne, pro-
tože je to přirozenost, s jakou fungují roky!

NEDBALOST, JAK ŘÍKÁME, 
„HRUBÉHO ZRNA“.

Je sobota. Strážník si vykračuje oslňován slunečními pa-
prsky, zločin je daleko v nedohlednu, ptáci pějí námluvné 

jarní tóny, prostě paráda. V Bílovci je klid. Ještě se projít při-
dělenou částí města a pak hurá na koblihu. Strážník obchá-
zí budovu bývalé školní jídelny zvanou Beseda a míjí are-
ál tenisových kurtů. Něco tu nesedí. Auto zaparkované pří-
mo v oplocení.

Rychle prohlédnout interiér a okolí, jestli v něm není zra-
něný řidič. Zajistit kola kameny proti dalšímu pohybu a při-
volat hasiče. Vetché oplocení nemůže tíhu auta udržet. Při-
tom je to jediné, co brání špatně zajištěnému vozidlu, aby 
vjelo na chodník a pak na frekventovanou silnici. Tento den 
je Štěstěna v Bílovci. Profíkům se podařilo společnými sila-
mi vozidlo z oplocení odtlačit na parkoviště a zajistit pro-
ti novému nechtěnému pohybu. Strážníkovi se pak podaři-
lo zjistit i řidičku, která ráno spěchala na sportovní utkání a 
vozidlo nedostatečně zajistila.

PŘÍBĚH Z BLÍZKÉ BUDOUCNOSTI
Jedete na dovolenou a najednou vám nejede vaše ne-

dávno koupené luxusní milované autíčko. Vždyť v autoba-
zaru slibovali a garantovali. A zrovna uprostřed frekvento-
vané křižovatky! Několik nových pokusů o nastartování. 
Nic! Dívat se pod kapotu nemá smysl, je to agregát řízený 
elektronikou! Co teď? Rychle si vzpomenout na nějakého 
kamaráda nebo odtahovku. Nezbývá než jen čekat a mod-
lit se, aby nedošlo k nehodě. 

Rychlý pohled do kamerového systému dal tušit, že se 
na křižovatce s Opavskou schyluje k problému. Strážník na 
místě zjistil, že auto přestalo náhle jet. Odtahovka je přivo-
laná, tak nebude ztrácet čas a bude se věnovat korigování 
dopravy. Odtlačení nebylo možné z důvodu zablokované-
ho rychlostního stupně. Po nějakém čase přijal strážník te-
lefonát hlídací služby z Prahy, že v Bílovci zablokovali vozi-
dlo a žádá o prověření.

Překvapení nebralo konce. Původní majitelka vozidla 
neinformovala hlídací službu o změně vlastníka auta, ne-
zaplatila nějaké splátky, tak jí tato hlídací služba vozidlo 
„vzdáleně“ elektronicky zablokovala, v domnění, že pod-

le GPS souřadnic se zrovna nachází na 
vhodném místě. Jestli je zrovna křižovat-
ka vhodné místo, bychom mohli polemi-
zovat. 

Po vysvětlení, že auto změnilo maji-
tele, a prověření, že skutečně není v pá-
trání, bylo vozidlo odblokováno a ři-
dič mohl pokračovat v  jízdě. Takže žád-
né sci-fi, žádná závada, jen nedorozumě-
ní a technické vymoženosti současných 
vozidel. 
Městská policie Bílovec, 
Slezské náměstí 1/1, 74301 Bílovec,
telefon: 556 414 206, 
fax: 556 411 450, 
mobil: (Vodafone) 608 252 535, 
e-mail: mest.policie@bilovec.cz., 
http://mestskapoliciebilovec.kyklop.cz

 Pavel Kudela, 
 velitel Městské policie Bílovec
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22. – 23. 4. 2016

Akce byla opět velmi úspěšná, i když ve skromnějším duchu 
než loni, kdy jsme realizovali 10. ročník této akce. Žádnou rekla-
mu kromě plakátků jsme nedělali, přesto se nás sešlo na 7 desí-
tek. Podařilo se sesbírat plný valník odpadků, kromě tradičních 
televizorů a různé elektroniky to byl i zachovalý klozet a ještě té-
měř funkční kolo. 

Děkujeme všem účastníkům našeho Dne Země a rodičům za 
trpělivost, vybavení a odvoz dětí z akce. Děkujeme zvláště třem 
zástupcům rodičů (všichni z přehrady), paní Pavlíkové, panu 
Abíkovi a panu Pikovi, za pracovní nadšení a dále kytaristovi 
Zdenku Foltýnovi s rodinou za kulturní doprovod u táboráku.

Poděkováni patří i městu Bílovec za finanční podporu a Gym-
náziu Mikuláše Koperníka za využití prostor školy, hřiště a za-
hrady.

Na závěr musím poděkovat všem našim vedoucím, kteří se na 

tuto tradiční akci sjíždějí ze všech koutů republiky a věnují čas 
nejen samotné akci, ale i její přípravě a úklidu. Byli to: p. Veroni-
ka Bauchnerová a p. Karel Šmeidler z Ostravy, p. Daniel Mamu-
la z Nového Světa (tomu zvláště za obětavý svoz pytlů s odpa-
dy od jednotlivých sběrných skupin a jejich zásobování), p. Lu-
cie Mazalová a Miroslav Valčík z Lednice, p. Iveta Dibelková z Ví-
tovky u Oder, p. Jan Hruška z Bílovce, p. Tomáš Gallishek ze Stu-
dénky a sl. Eliška Soviarová z Nového Jičína.

NABÍDKA ZBÝVAJÍCÍCH VOLNÝCH MÍST 
LETNÍCH TÁBORŮ ODDÍLU TOM VLK:

Termíny: 
II. turnus 20.  - 27. 7. 2016 (pro starší 10 – 15 let) po úspěchu fil-
mových „skečí“ z loňska se zaměřil letos na hudební žánry růz-
ných období na téma „Musicfest 2016 – po stopách hvězd“.
III. turnus 27. 7. – 3. 8. 2016 (pro menší 5 – 12 let) pohádkově tu-
ristický opět s částečnou anglickou konverzací.

Cena: II. nebo III. turnus (oba osmidenní):
2.600,-- Kč pro děti účastnící se našich letních tábo-
rů již potřetí a vícekrát
2.900,-- Kč pro děti účastnící se našich letních tábo-
rů již podruhé
3.200,-- Kč pro ostatní děti
Program: Každý turnus má svou celotáborovou 
hru, poznávací výlet a doplňkový program. Opět 
nás letos navštíví cvičitelé dravých ptáků, hasiči, po-
licie ČR (I. a III. turnus) a hudební kapela (II. turnus). 
Ve volném čase míčové a stolní hry, koupání v tábo-
rovém bazéně.
Další slevy z ceny a případné informace na
http://www.vlkbilovec.cz/, 
dotazy pak vlk111@centrum.cz
 Mgr. Rafaj R., hl. ved. oddílu TOM Vlk, 
 Asociace TOM ČR, oblast Moravskoslezská
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ČINNOST JSDH BÍLOVEC V DUBNU
V  měsíci dubnu mimo běžně prováděné činnosti, jako jsou 

odborná příprava či pravidelná údržba používaných prostřed-
ků i techniky, měli členové velmi nabitý program. 9. 4. absolvo-
vali stáž u Hasičského záchranného sboru na stanici v Novém Ji-
číně. Osádka prvovýjezdové cisterny byla připravena vyrazit ře-
šit mimořádné události od 8 do 18 hodin společně s profesio-
nálními kolegy. V dopoledních hodinách, kdy se připraveného 
programu zúčastnili i další členové s dopravním automobilem, 
nás sloužící směna proškolila z předlékařské pomoci vč. praktic-
ké části s nácvikem na figuríně a připravila výcvik ve vyhledává-
ní osob v krytu civilní ochrany za použití dýchací techniky. V od-
poledních hodinách již jen osádka cisterny absolvovala výcvik 
s proudnicí, učila se správné údržbě dýchací techniky po pou-
žití a na závěr se seznámila s technikou dislokovanou na stani-
ci v Novém Jičíně. Jediným nedostatkem celé stáže z pohledu 
členů naší jednotky se nakonec stala absence výjezdu k událos-
ti, což byl hlavní záměr stáže. Toto však nejde naplánovat. 16. 4. 
se členové podíleli na odzimování a údržbě areálu na ulici Ost-
ravské. 30. 4. pak členové pomáhali s organizací soutěže o Pohár 
starosty města. Mimo tyto aktivity jsme sledovali dokončování 

podvozku rekonstruované CAS30 a 26. 4. již navštívili zhotovite-
le, firmu KOBIT ve Slatiňanech, kde velitel jednotky řešil uspořá-
dání nástavby. Na cestě do Slatiňan jsme zrekonstruovaný pod-
vozek potkali při návratu domů a to ve Vysokém Mýtě.

V  měsíci dubnu byli členové jednotky svoláni na základnu 
Krajských operačním střediskem Hasičského záchranného sbo-
ru ve čtyřech případech. Poprvé se tak stalo 3. 4. ve večerních 
hodinách, kdy jednotka vyrazila s  prvovýjezdovou cisternou i 
dopravním automobilem k požáru lesního porostu mezi Tísek 
a Lubojaty. Na pokyn velitele zásahu jednotka prováděla haše-
ní pomocí útočného proudu C a rozkopávala skrytá ohniska po-
mocí ženijního nářadí. 5. 4. krátce po poledni byli členové vyslá-
ni k požáru lučního porostu ve Studénce. Zde s prvovýjezdovou 
cisternou nejprve pomáhali vyprostit zapadlou techniku dalších 
jednotek z podmočeného terénu a poté byli ponecháni v záloze 
na místě zásahu. Po lokalizaci požáru jsme byli odesláni do po-
hotovosti na svou základnu. Jen co členové stihli umýt zabah-
něné vozidlo po ukončené pohotovosti, už byli vysláni k požá-
ru osobního automobilu v Bílovci. Toto však bylo uhašeno před 
příjezdem vyslaných jednotek na místo. Posledním dubnovým 
poplachem byli členové svoláni 22. 4. k pohotovosti na základ-
nu, kdy bílovecká profesionální jednotka měla poruchu na své 
prvovýjezdové cisterně.

 Zpracoval: Ing. Tomáš Fešar, velitel jednotky
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PRÁCE ANNY KUFOVÉ POSTUPUJE 
DO FINÁLE SOUTĚŽE PEREM STUDENTA

I ve 2. kole Perem studenta, které organizuje redakce Deníku 
společně s hejtmanem Moravskoslezského kraje Miroslavem No-
vákem, náměstkyní hejtmana pro oblast školství a mládeže, spor-
tu a tělovýchovy Věrou Palkovou a náměstkem ústředního škol-
ního inspektora Ondřejem Andrysem, bylo naše gymnázium vel-
mi úspěšné. Naši studenti se mezi více než stovkou zaslaných pra-
cí rozhodně neztratili a práce našich studentů jsou velmi často 
publikovány. V tomto kole byli úspěšní: Zuzana Vápeníková - 2. 
B, Klára Zindlerová - 4. C, Kristýna Fekarová - 2. C, Tereza Tížko-
vá - 4. A, Tomáš Mariaš - 4. B, Daniela Nešporová - 4. A, Jiří Gry-
gar - 4. C, Kristýna Vrbatová - 4. C. Jejich příspěvky můžete na-
jít na http://moravskoslezsky.denik.cz/hledani/?strana=2&q=pe-
rem+studenta.

Práce Anny Kufové ze 4. C byla ve 2. kole vyhodnocena mezi 
čtyřmi nejlepšími a postupuje do červnového finále. Aničce při-
jede předat cenu za toto kolo šéfredaktor Moravskoslezského de-
níku Martin Pleva.

Děkuji všem studentům za jejich příspěvky a Aničce moc gra-
tulujeme. Mgr. Jindřich Foltas

U TÁNI MÁM ALE PŘECE POŘÁD ŠANCI!
Pondělí, první hodina… a už zase ten dějepis! Ale co si stěžuji. Po-

řád lepší, než kdyby to byla matematika a já musel takhle po ránu 
v hlavě šrotovat. To by se ta rezavá kolečka o sebe pěkně dřela. Dě-
jepis, ten paní profesorka vždy podává jako tu nejnapínavější story. 
Jenže dneska, i kdyby to byl akční thriller o Valdštejnovi nebo velmi 
křehké vztahy Jindřicha VIII., asi by to mé soustředěnosti moc nepři-
dalo. No, víkend byl prostě dost akční a moc jsem toho nenaspal. Co 
bych teď dal za měkký polštář, za teplou peřinu.

Hmmm, už vchází. Dobrý den, dobrý den. Uff, už sedím, dobrý. Vy-
padá nadšeně. No jistě, přichází její typická otázka: ,,Kdopak mi od-
poví, čím je dnešní den významný?“

Takhle se ptá každý rok, vždycky někdy v listopadu, někdy v září,… 
Ale dneska? Vždyť je květen, prvního už bylo, tak co zas chce? Marně 
se rozhlíží, nikdo ani nešpitne, klasika. Nakonec si odpovídá sama: 
,,Dnes je to 700 let od narození Karla IV.! Tak si o něm něco řekneme!“ 
Určitě každý den odpočítávám, kdy bude mít Karlík výročí… kdo má 
tohle vědět? Kašlu na to, nemá brýle, nevšimne si mě, tak padám na 
lavici, dobrou.

Ehm, co to, kde to jsem? Jo, doma u televize. Super. Tak si tam něco 
pustím. Hmmm… Co? Miloš odstupuje, jede do Ruska za Putinem, 
vlády se ujímá… Karel IV.? Hmmm, tak jo.

Mě ta politika stejně vždycky byla ukradená… V televizi začíná 
projev. Karel se neohrabaně chopí mikrofonu: ,,Jsem zpět, abych po-
mohl Zemi české a vrátil ji zpět do starých kolejí! Rozpouštím vládu, 
stejně je to jen parta zkorumpovaných ničemů! Monarchie. To je ře-
šení!“ Monarchie, jo? Trošku zpozorním, odlepí mě to od křesla. Karel 
pokračuje: ,,Je mi zle z toho, kolik bezvěrců zde žije! Takové rouhání! 
Kdo nebude docházet pravidelně na nedělní mši, nebude chodit ke 
zpovědi a platit desátky, padne do nevolnictví!“

Cože? Já, takový ateista, až se bojím, že mě za to Pán Bůh potres-
tá, mám chodit do kostela? To snad ne, to snad ne!

Projev pokračuje: ,,A ještě jedna podstatná věc! Robota. Dvacet 
hodin týdně pro každého. Ve prospěch státu. Je to tu zničenější ještě 
víc, než když jsem se tehdy před necelými sedmi sty lety vrátil z Fran-
cie!“ Tak to je konec, to je konec. Vyjeveně civím na obrazovku, vůbec 
nechápu, co se to děje…

Zase tma. A najednou klečím v kostele. Odříkávám Otčenáš. Po 
hodině vstávám. Spokojeně jdu do roboty. Stavíme další most přes 
Vltavu. Prý pro jeho manželku. Se šlechtičnami je to prý bídné, tak si 
bere Táňu Kuchařovou, tu znají po celém světě a k jeho opěvovaným 
diplomatickým stykům se to bude hodit. Táňa mrkne a je dohodnu-
to… A tak míchám maltu, občas přihodím nějaké vajíčko, předsta-
vuji si Táňu v plavkách… Když tu najednou slyším: ,,Hele, koukej-
te, jak spí… Honzo! Vstávej! Vstávej, nespi, je dějepis!“ Eeeeh, cooo? 
Rozkoukávám se. Dějepisářka na mě upírá své zraky, tentokrát již s 
brýlemi. A do prkýnka.

Pokračuje: ,,No Honzo, tak odpověz na otázku, kterou jsem teď po-
ložila třídě, kdo byl poslední manželkou Karla IV.?“

Rozkoukávám se, pořád tak nějak nechápu, kde jsem, co je sen, co 
je realita, ale napadne mě jediné, což také vyslovím:,, No přeci Táňa 
Kuchařová!“. Třída upadá v záchvaty smíchu, já se zmateně koukám 
kolem sebe. Hmmm, tak to asi nebude správná odpověď. Nevadí. 
Jsem rád, že to všechno byl jen sen. V monarchii fakt žít nechci. A už 
vůbec ne chodit do kostela. A hlavně, u Táni mám ještě pořád šanci!

 Anna Kufová, 4. C, Gymnázium Mikuláše Koperníka, Bílovec

STUDENT Z BÍLOVECKÉHO GYMNÁZIA PŘI-
VEZL UŽ DRUHÉ ZLATO Z OLYMPIÁDY!

V celostátním kole olympiády ve francouzském jazyce, které se 
konalo 9. května v budově Francouzského institutu v Praze, zvítě-
zil v kategorii B1 Dominik Nagy, student prvního ročníku Gymná-
zia Mikuláše Koperníka v Bílovci. Navázal tak na své loňské prven-
ství, kdy zvítězil v kategorii A1.

 „Tento rok byla konkurence mnohem větší, protože šlo o vyšší 
kategorii. Před soutěží i během poslechové části jsem byl vystre-
sovaný, ale jakmile přišlo na povídání na téma žít, abychom jedli, 
nebo jíst, abychom žili, rozpovídal jsem se a dokonce jsme se s po-
rotci i hezky zasmáli. Mezi Francouzi se mi líbilo, ani se mi nechtě-
lo domů,” glosuje svůj úspěch šestnáctiletý Dominik, pro kterého 
je francouzština doslova životní náplní. „Mým prvním kontaktem, 
jenž mi utkvěl v paměti, byla zhruba před šesti lety francouzská pís-
nička. Zaujala mě a já si začal francouzštiny víc všímat. Když jsme 
se ji pak začali v osmé třídě povinně učit, moc mi to pomohlo s 
výslovností a posunulo mě to o kus dál.” Následovala dovolená ve 
Francii, na kterou se Dominik poctivě připravoval studiem slovíček 
i gramatiky. Životní styl Francouzů, jejich způsob stolování i men-
talita mu doslova učarovaly a Dominik se studiu francouzštiny za-
čal intenzivně věnovat i ve svém volném čase. Po prázdninách už 
bylo evidentní, že je mnohem dál než jeho spolužáci. „Dnes už jdu 
ve studiu vlastní cestou, snažím se co nejvíce rozvíjet a zdokonalo-
vat. Jsem s francouzštinou v dennodenním kontaktu, sleduji fran-
couzské zpravodajství, filmy i hudbu, čtu noviny. Vlastně se snažím 
žít celý život ve francouzském stylu, ve francouzštině mám i tablet 
a mobil.  Lenka Gulašiová
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DEN ZEMĚ VERSUS BESIP
22. duben – Den Země a bezpečnost silničního provozu – že to 

nejde dohromady? Omyl! Tradičně je duben považován za Měsíc 
bezpečnosti, a proto jsme v tento den na naší škole uspořádali 
velkou dopravní soutěž pro žáky 2. stupně. Naším útočištěm bylo 
tentokrát prostředí školní zahrady. Za svitu slunečních paprsků 
se soutěžilo v pěti disciplínách. Žáci ve čtyřčlenných týmech 
prokazovali své teoretické znalosti z oblasti silničního provozu, 
předváděli zručnost při jízdě na kole, poskytovali 1. pomoc, 
skládali dopravní značky a vyzkoušeli si umění hasičského útoku. 
Své pole působnosti zde našel i Minipodnik Smajlík. Všichni si 
též mohli pochutnat na sladké svačince v podobě buchet, které 
upekli naši osmáci. No a co by to byla za soutěž bez řádných cen! 
Odměny za soutěžní klání doputovaly do rukou výherních týmů.

Děkujeme Sdružení rodičů při ZŠ TGM za finanční podporu akce.
  Učitelé 2. stupně
A jak hodnotí celou akci sami žáci?
„Líbil se mi přátelský přístup učitelů a celková zábavnost 

programu. Myslím, že to byl super den, a opravdu jsem si ho užil.“
Vojta Střílka, 8. B
„Pátek se mi moc líbil, nejen že jsme se neučili, ale taky jsme si 

to užili. Nejlepší byly paní učitelky, které to všechno organizovaly. 
Mnohé jsem se dověděla  Aneta Ulčáková, 6 B.

TONDA OBAL NA CESTÁCH 
– EKOLOGIE NA 1. STUPNI

V květnu se pro žáky 1. - 5. ročníku uskutečnila přednáška s 
názvem Tonda Obal na cestách.

Přednáška byla zaměřena na problematiku třídění odpadů 
a recyklaci. Informace byly přiblíženy zábavnou formou a sami 
žáci si mohli prakticky vyzkoušet a prohloubit tak vlastní znalosti, 
jakým způsobem přispět ke zlepšení životního prostředí. 

 Mgr. Hana Odvářková

DEVÁTÉ TŘÍDY UCTILY PAMÁTKU 
OBĚTÍ HOLOCAUSTU V OSVĚTIMI

V úterý 10. května měli možnost žáci devátých tříd poznat 
pamětní místo - polský koncentračního tábor Osvětim. Místa 
utrpení, která žáci v koncentračním táboře procházeli, i působivé 
vyprávění průvodců donutily žáky přemýšlet nad důležitým 
mezníkem dějin 20. století, a doplnit si tak učivo dějepisu a 
literatury. Atmosféru celé vzdělávací exkurze umocnilo i to, že se 
návštěvníci z mnoha zemí světa jen mlčky míjeli ...

Zapálením svíček u pomníku se naši žáci důstojně s tímto 
smutným místem lidských dějin rozloučili. A jak vnímali celý den 
sami žáci?

„Nedovedeme si představit, když tady procházíme, že se to vše 
dělo. Je to smutné. Snad se to již nebude nikdy opakovat. Je dobré, že 
jsme sem jeli, každý by si to měl uvědomit a poučit se.“

  Žáci 9. A, 9. B, Mgr. E. Richtárová, Mgr. A. Pilichová

MINIPODNIK SMAJLÍK POKRAČUJE 
V PODNIKÁNÍ

Žáci minipodniku se učí akce nejen organizovat, ale také 
společně se dohodnout na časovém plánu, na propagaci, vést 
pokladní deník - učit se finanční gramotnost, komunikovat se 
sponzory a reprezentovat školu na veřejnosti. Takto členové 
sociálního minipodniku Smajlík během několika jarních měsíců 
pokračovali ve svém podnikání a zorganizovali několik akcí. Částka 
5000 Kč byla odevzdána 3. května 2016 ředitelce ekologického 
centra Jarošův statek ve Studénce, paní Sabině Poukarové. Tam 
děti zdravé i handicapované tráví aktivně volný čas v souladu s 
přírodou. Dnes už víme, že jsme byli v našem podnikání úspěšní a 
podařilo se nám mnoha lidem vykouzlit smajlíky na tváři!!!

 Smajlíci 8. A, Mgr. T. Mordáčová, Mgr. E. Richtárová, 
 Mgr. A. Pilichová

HAVE FUN WITH ENGLISH
Opět po roce měli žáci 5. - 9. ročníku možnost prověřit své 

znalosti anglického jazyka zábavnou formou. Rozmanité úkoly z 
oblasti komunikace, slovní zásoby, ale i anglické gramatiky plní 
žáci v časovém limitu. Vítězové školního kola reprezentovali naši 
školu na soutěži ve Studénce:
V. A - Adam Kolenčík, Ondřej Maňuch
VII. A - Natálie Šalamonová, Martin Takáč
VII. B - Vilma Bzonková, Stanislav Šišlák
VIII. B - Nikola Steinová, Ondřej Vais
IX. A - Denis Skopal, IX. B - Hynek Řeháček

V konkurenci škol z okolí jsme uspěli.
Dvojice Adam Kolenčík a Ondřej Maňuch vybojovala v silné 

konkurenci krásné 2. místo v kategorii 5. tříd. V kategorii 6. - 7. tříd 
dvojice Natálie Šalamonová a Martin Takáč získala také 2. místo.

Všem žákům děkujeme za reprezentaci školy a medailistům 
gratulujeme.

 Mgr. Hana Opálková, Mgr. Lucie Meluchová

červen 2016 13Z našich škol



14 červen 2016Z našich škol

ZÁKLADNÍ ŠKOLA NA KOMENSKÉHO 
ULICI V BÍLOVCI

Zveme všechny naše budoucí prvňáčky a jejich rodiče na spo-
lečné Putování za sluníčkem
�� Poprvé do školy? Jaké to je? Jaké pocity děti prožívají? Jaké po-
city prožívají rodiče? Není lepší, když se paní učitelka, děti a ro-
diče navzájem poznají ještě před zahájením povinné školní do-
cházky? Určitě ano!
�� Během společných chvil mají děti, paní učitelky a rodiče mož-
nost se navzájem poznat v příjemné hravé atmosféře, což jim v 
mnoha případech ulehčí vzájemnou komunikaci. 
��  Nástup do školy znamená úplně jiné trávení dne, velkou život-
ní změnu. Pojďme se na ni připravit společně! 

Den pohybově – naučný
14. červen 2016 * 16.00 hod – 17.30 hod * budova B

 …a už nám to začalo!
6. září 2016 *16.00 hod. ve třídách 1. A, 1. B
Věříme, že využijete tuto naši nabídku. 
Jde přece o děti a jejich úspěšný start ve škole! 
O našem prvním setkání ze dne 31. května 2016 (Den pozná-

vací) více v příštím vydání Zpravodaje. 

NĚCO MÁLO Z KULTURY
Listování - Legenda H+Z 
Projekt Listování poutavou formou představuje zajímavé knihy, 
které se objevují na trhu. Naši žáci 2. stupně zhlédli ve čtvrtek 
21. 4. 2016 představení Legenda H+Z, které se odehrálo v kině 
Radost. Českobudějovičtí herci Pavel Oubram a Tomáš Drápela 
představili žákům zábavnou formou cestopis, jehož autory jsou 
opravdové legendy, Miroslav Zikmund a Jiří Hanzelka. Kniha ma-
puje společnou cestu Hanzelky a Zikmunda po Africe a Americe. 
Žáci se díky tomuto představení dozvěděli, že máme slavné čes-
ké cestovatele, jejichž popularita ve své době dosáhla slávy filmo-
vých hvězd. Na svých cestách prožili mnoho dobrodružství, ně-
kde je přijímali s otevřenou náručí a jinde skončili třeba i ve vě-
zení. Celé představení bylo velmi živé, akční, nápadité a většině 
žáků se líbilo.  Za kabinet ČJ Mgr. Sylva Chýlková

HODINA KOMENSKÉHO
Netradiční vyučovací hodinu prožili žáci 6. tříd v Divadle lou-

tek, kam jsme se vypravili ve čtvrtek 5. 5. 2016. Zábavné a vtipné 
představení s podtitulem „Život J. A. K. trochu jinak“ nám pouta-
vou formou přiblížilo důležité etapy ze života Komenského. Před-
stavení plné humoru, hravosti, písniček a originálních nápadů se 
žakům velmi líbilo.  Za kabinet ČJ Mgr. Sylva Chýlková

PODĚKOVÁNÍ KNIHOVNĚ A MUZEU 
ZA SPOLUPRÁCI

Knihovna ve výchově mladých čtenářů je škole významným 
partnerem a jsme rádi, že bíloveckou knihovnu naši žáci pravidel-
ně navštěvují. Díky své modernizaci se nyní stala kulturním místem 
i pro naše besedy a přednášky.

Konec školního roku je příležitostí se ohlédnout, kolik akcí měst-
ská knihovna pro naše žáky připravila nebo se na její půdě ode-
hrály! Z těch významnějších jmenujme např. Noc s Andersenem, 
autorskou soutěž Knižní záhada, Setkání s pohádkou, loutkové di-
vadélko s panem Prokešem, Slib rytíře řádu čtenářského, besedy 
s panem farářem, besedu s recitátorem panem Brendlem, atd. Za 
všechny tyto aktivity děkujeme a těšíme se na další spolupráci.

Další významnou institucí, která se stala partnerem školy a na-
pojila se na výuku, je městské muzeum. Projekt „Otevíráme kufří-
ky – Předměty vyprávějí“ se setkal s velkým ohlasem a zapojili se do 
něj žáci 5. a 9. ročníků. Z dalších akcí, jež pro nás bílovecké muzeum 
připravilo, uveďme Knoflíkový svět, Slavnost Slabikáře, Příběh ob-
razu, Skřítky Picmochy a další. 

To, že vzájemná spolupráce se dobře rozvíjí, si uvědomíme, když 
v rozhovorech žáků, ač nejsou místní, zaslechneme slova „naše 
knihovna“ či „naše muzeum“. Děkujeme a těšíme se na další spo-
lečné aktivity. 

 Za kabinet ČJ Mgr. Marie Bednářová

DOJMY DĚTÍ Z NÁVŠTĚVY KLUBU SENIORŮ
Ve čtvrtek 28. 4. jsme navštívili s naší třídou Klub seniorů. Byl 

tam skvělý pan Pilich. A jelikož měsíc duben je věnován ochraně 
lesů a zvířat, vyprávěl nám o přírodě. Je myslivec a povídal nám 
o krásách přírody a zvířátkách. Paní Hlavňová nám upekla moc 
dobré muffiny. Děkujeme.  Kateřina Hrbáčová, 3. A

VÝSTAVA TITANIC
Dne 28. 4. 2016 jsme vyrazili na celodenní dějepisnou exkurzi 

do našeho hlavního města.
V 7 hodin ráno jsme vyjížděli Leo-expresem ze Studénky, aby-

chom dopoledne dorazili do Prahy. Atmosféru města jsme ochut-
návali krátkou procházkou po Václavském náměstí, poté jsme, 
někteří poprvé v životě, vyrazili na cestu metrem na Letňany, kde 
se nachází pavilon s výstavou Titanic.

Při vstupu na výstavu jsme každý dostali kartičku se jménem 
a údaji o jednom z lidí, kteří se na Titaniku plavili. Na konci jsme 
zjistili, jestli daný člověk cestu přežil. Po celou dobu exkurze jsme 
u sebe měli audioprůvodce, který nám vysvětloval jednotlivé čás-
ti výstavy. Výstava nás informovala o historii dané doby, o stavbě 
Titaniku, procházeli jsme jednotlivé části, kde byly stovky origi-
nálních artefaktů vyproštěných ze slavného vraku, dále vybavení 
lodi, kusy nábytku, porcelán a mnoho osobních předmětů cestu-
jících, sáhli jsme si na ledovec, vyfotili jsme se.

Protože si v květnu připomínáme 700. výročí narození Karla IV., 
prošli jsme si kousek Královské cesty přes Malou Stranu, Karlův 
most, Staroměstské náměstí. Exkurzi jsme ukončili na Václavském 
náměstí vyfotografováním u sochy sv. Václava, dobu před odjez-
dem vlaku domů nám zpříjemnilo vystoupení kapely Hodiny na 
Hlavním nádraží.

  Za kabinet dějepisu Mgr. Dagmar Šírová

STŘÍPKY ZE DNE ZEMĚ 
Žáci 1. A a 1. B se vydali na vycházku a pozorovali rozkvetlou 

krajinu kolem Bílovce z vrcholku Cvrčku, kde byl cíl vycházky. Dru-
háčci podnikli výpravu vlakem do Studénky do přírodní chráně-
né oblasti KOTVICE. Pozorovali hnízdění ptáků a život v rybníce. 
Školní výprava inspirovala rodiče k návštěvě této oblasti. 

V rámci Dne Země se 4. ročníky 22. 4. zúčastnily animačního 
programu Zvukotisky v Galerii umění v Ostravě. Program byl do-
plňkem k výstavě Eduarda Ovčáčka. Děti za pomocí barev, tisků 
znázorňovaly zvuky přírody z oper Leoše Janáčka.

Třída 5. B jela také vlakem do Studénky na Jarošův statek. Žáci 
si prohlédli prostředí a zvířata na statku, dozvěděli se různé zají-
mavosti a vyzkoušeli si práci na farmě. Bylo to krásné dopoledne.

Také žáci 2. stupně se připojili mnoha činnostmi v celoškolním 
projektu Den Země. Poděkování patří poskytovatelům exkurzí, 
například paní Markétě Toběrné, majitelce Ekofarmy ve Velkých 
Albrechticích, za milé přijetí a ochutnávku tvarohového krému, 
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který dětem velmi chutnal. Poučná byla i návštěva firem: Seve-
romoravské vodovody a kanalizace v Bílovci, Čistírny odpadních 
vod ve Velkých Albrechticích a Stanice technické kontroly a mě-
ření emisí v Bílovci. Také jejich provozovatelům za umožnění pro-
hlídky a odborný výklad děkujeme.  Žáci I. a II. stupně

ÚSPĚCHY V SOUTĚŽI HAVE FUN WITH ENGLISH
Ve čtvrtek 21. 4. 2016 proběhlo na ZŠ Butovická ve Studén-

ce okrskové kolo soutěže dvojic v anglickém jazyce s názvem 
Have Fun With English. V soutěži se nám dařilo a získali jsme 
umístění ve všech kategoriích. 

1. místo: Karin Poppová a Lucie Gorná ze třídy 5. C (1. kate-
gorie - 5. ročníky)

3. místo: Sára Krchňáková z 6. C a Magdaléna Gorná ze 7. B 
(2. kategorie – 6. a 7. ročníky)

3. místo: Martina Vokurková a Eliška Theimerová z 9. A (3. ka-
tegorie – 8. a 9. ročníky)

Vítězkám srdečně blahopřejeme a ostatním soutěžícím dě-
kujeme za vzornou reprezentaci školy. 

 Za kabinet AJ Mgr. Radka Melecká

ZE SPORTU: ŠTAFETOVÝ POHÁR
4. května se v Novém Jičíně uskutečnilo okresní kolo Štafe-

tového poháru, kterého se zúčastnilo 17 škol z okresu a štafe-
tové družstvo naší školy se umístilo celkově na 3. místě.

Štafeta 1. - 3. tř. – Jozková Kateřina, Keprdová Vendula, 
Ochvatová Tereza, Grossmmanová Adriana, Byrtus Daniel, Va-
vrečka Petr, Řeháček David, Olle Ondřej, Radim Bzonek.

Štafeta 4. - 5. tř. - Hoňková Agáta, Kubánková Maxmiliána, 
Rektoříková Tereza, Křivánková Vanesa, Pavel Kunc, Černín 
Martin, Rubač Tomáš, Jan Kremser.

Soutěžícím blahopřejeme a děkujeme za vzornou reprezen-
taci.  Mgr. Yvona Sajdová

ZŠ NA UL. WOLKEROVA

Přehled o další vzdělávací dráze vycházejících žáků 
naší školy – učební obory kategorie E: 

Čtyři vycházející žáci letošního školního roku 2015/2016 
byli přijati v souladu se školskou legislativou o vzdělávání 
na středních školách na učební obory kategorie E, které 
poskytují nižší střední vzdělání s  výučním listem, jeden 
žák byl přijat v  rámci svého vzdělávacího programu ZŠS 
(základní školy speciální) na učební obor kategorie C, jehož 
dvouletým absolvováním získá žák osvědčení. 

2 žáci – učební obor Strojírenské práce OU a PŠ v Novém 
Jičíně
2 žákyně – učební obor Stravovací a ubytovací služby OU 
a PŠ v Novém Jičíně
1 žák – učební obor Praktická škola dvouletá

Výsledky výtvarné soutěže Svět slova 2016 – výtvarná 
část

Žáci ZŠW se zúčastnili výtvarné části 9. ročníku projektu 
Svět slova 2016. Z pěti nabízených témat zvolili společně s 
vyučujícími tyto okruhy:

1. téma s názvem: Skřítkové a permoníci
3. téma s názvem: Noc či den aneb černá nebo bílá. 
Na samostatném i kolektivním zpracování se podíleli žáci 

I. - III. třídy v rámci vyučování výtvarné výchovy. Zhotovené 
výtvarné práce se staly součástí hodnocení VII. a VIII. kate-
gorie žáků I. a II. stupně ZŠ praktických - speciálních. 

Výtvarné práce našich žáků získaly následující ohodno-
cení ve vyhlášené VIII. soutěžní kategorii:

1. místem je oceněna kolektivní práce žáků ZŠ a MŠ TGM 
BC - ZŠW, která volila 1. téma s názvem „Černá nebo bílá“

3. místo ocenilo jednotlivce Milana Ference, žáka 9. r. ZŠ 
a MŠ TGM BC - ZŠW, který zhotovil výtvarnou práci k téma-
tu „Skřítkové a permoníci“.

Slavnostní vyhlášení vítězů s předáním cen proběhlo 26. 
5. od 16.00 hodin v kostele sv. Josefa ve Fulneku. Zúčastnili 
se ho tři žáci II. stupně společně s vyučujícím VV, paní Mgr. 
Jarmilou Šloffovou. Na tento slavnostní ceremoniál byli po-
řadateli projektu srdečně zváni pedagogové, vyhodnoce-
ní žáci i jejich rodiče. Děkuji všem pedagogům i žákům za 
účast v tomto projektu a reprezentaci školy v oblasti vý-
tvarného světa.  Mgr. V. Wolf Kvitová

„ZPÁTKY DO ŠKOLNÍCH LAVIC“
Zveme Vás na přednášku žáků naší školy 

pro širokou veřejnost
IV. přednáška - Zeměpis a turistika mýma očima

Magdaléna Gorná, Michaela Kašparovská, žákyně 7. B

STŘEDA 22. 6. 2016 

v 16.00 hodin
aula ZŠ Komenského

Aktuální informace na webu školy www.zsbkom.cz.

Těšíme se na Vás. Žáci ZŠ Komenského
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přináší dětem nejen zkoušení a prověrky, ale také akce, 

na které rády vzpomínají. Jsou to školní výlety a projektové 
aktivity, které dětem přinášejí společné zážitky mimo půdu 
školní budovy a jejího blízkého okolí. Děti poznávají společně s 
učiteli místa, kde třeba ještě nikdy nebyly a která jsou pedagogy 
vybrána proto, aby obohatila žákovy obzory a jeho dosud 
získané zkušenosti z cestování. Tyto společné školní aktivity 
pomáhají rozvíjet a upevňovat vztahy mezi žáky navzájem i 
mezi žáky a učiteli.

Pro žáky ZŠW připravujeme v rámci volnočasové aktivity za 
finanční podpory našeho města Bílovec poznávací projektovou 
aktivitu tematicky zaměřenou a nazvanou Cesta do minulosti. S 
její realizací bude veřejnost seznámena v průběhu měsíce června 
na webových stránkách školy ZŠ TGM - ZŠ Wolkerova.

Konec školního roku přináší jistá zhodnocení také učitelům. 
Snad každý pedagog se v rámci své celoroční práce snaží 
závěrem roku bilancovat. Zjišťuje hodnotu své činnosti a 
snažení, poměřuje vynaloženou námahu s úspěchem, oceňuje 
svůj výkon, či sebehodnocením poukazuje v sobě na případné 
nedostatky, přehodnocuje své kroky a snaží se v sobě nalézt 
potřebnou rovnováhu. Ke  zmíněnému dosažení rovnováhy 
jistě přispěje poděkování učiteli, kterému se dostává na konci 
školního roku upřímným stiskem ruky žáků a jejich přímým 
pohledem do očí pedagoga při rozdávání vysvědčení a loučení 
se před odchodem na letní prázdniny.

Níže napsaný text jsem v  tomto letním čase dostala 
emailem od kolegyně, které si velmi vážím za její celoživotní 
pedagogickou činnost, jež mohu pozorovat a sdílet přibližně v 
období dvaceti let. Její zodpovědný přístup k práci je protkán 
skutečnou láskou k dětem, jejich podporou a důvěrou v jejich 
schopnosti. 

Ačkoli je uváděný příběh ze své podstaty věnován vztahu 
žák – učitel, myslím, že obecně vede a inspiruje čtenáře k tomu, 
abychom si jako lidé uvědomili důležitost úcty, respektu a 
vzájemné podpory, kterou k sobě vzájemně i v rámci jakéhokoli 
povolání máme mít a hlavně můžeme srdečně projevit. Není 
snad účinnější „vzpruhy“ pro prací unaveného člověka, než 
upřímné poděkování a ocenění jeho vynaložené energie. 
Článek Nejlepší učitelka nechť osloví všechny, které oslovit má.

Nejlepší učitelka.
Na začátku školního roku stála třídní učitelka šesté třídy před 

svými bývalými páťáky. Přejela všechny děti pohledem a řekla, že 
je má všechny stejně ráda a ráda je vidí. Byla to velká lež, neboť 
v jedné z předních lavic seděl schoulený chlapec, kterého učitelka 
ráda neměla. 

Seznámila se s ním, stejně jako se všemi svými žáky, v loňském 
školním roce. Hned tehdy si všimla, že si nehraje se spolužáky, má 
špinavé oblečení a je cítit, jako by se dávno nemyl. V průběhu času 
byl vztah učitelky k tomuto žákovi čím dál horší a došlo to až tak 
daleko, že by nejraději všechny jeho práce přeškrtala červenou 
tužkou a napsala mu pětky. 

Jednou zástupce ředitele školy požádal o rozbor posudků všech 
žáků od počátku jejich školní docházky. Učitelka si spis tohoto 
neoblíbeného žáka nechala až na konec. A když konečně došla až 
k němu a chtě nechtě začala číst posudky na něj, byla ohromena. 

Učitelka, která chlapce vedla v první třídě, napsala: „Je to 
překrásné dítě se zářivým úsměvem. Domácí úkoly dělá přesně a 
čistě. Být s ním pohromadě je prostě radost.“ 

Ve druhé třídě o něm učitelka psala: „Vynikající žák, kterého 
si váží jeho kamarádi, má však problémy v rodině: matka trpí 

nevyléčitelnou nemocí a jeho domácí život je nejspíš prostě boj se 
smrtí.“ 

Učitelka ve třetí třídě uváděla: „Smrt matky na chlapce velmi 
silně dolehla. Snaží se ze všech sil, otec však o něj nejeví žádný 
zájem, a pokud nedojde k nějaké změně, odrazí se jeho život brzy 
i na učení.“ 

Ve čtvrté třídě psala učitelka: „Chlapec neplní své povinnosti, o 
učení nemá zájem, nemá prakticky žádné kamarády, často usíná 
přímo ve třídě.“ 

Když učitelka posudky dočetla, velmi se sama před sebou 
zastyděla. Cítila se ještě hůře, když jí k Vánocům donesly všechny 
děti dárky zabalené do lesklého dárkového papíru se stužkami. 
Dárek od jejího neoblíbeného žáka byl zabalen do silného 
hnědého papíru. Některé děti se začaly smát, když učitelka z 
toho zchumlaného balíčku vyndala náramek, ve kterém chyběly 
některé kamínky, a lahvičku parfému plnou jenom do čtvrtiny. 
Učitelka však zarazila smích ve třídě, když vykřikla: „To je ale krásný 
náramek!“ 

Otevřela lahvičku s parfémem a několik kapek si stříkla na 
zápěstí. V ten den se chlapec po vyučování zdržel ve třídě, přišel k 
učitelce a řekl jí: „Dneska voníte, jako voněla moje maminka.“ Po 
jeho odchodu učitelka dlouho plakala. Po nějaké době se začal 
neoblíbený žák vracet k životu. Koncem školního roku  už patřil k 
nejlepším. 

Po roce, když už pracovala s jinými dětmi, našla pode dveřmi 
třídy psaníčko, kde jí tento žák psal, že byla nejlepší učitelkou, která 
ho kdy učila. 

Uběhlo dalších pět let, než dostala od svého bývalého žáka další 
dopis. Psal jí, že dokončil střední školu jako třetí nejlepší žák třídy a 
že ona je stále ještě nejlepší učitelka, kterou v životě poznal. 

Po dalších čtyřech letech dostala učitelka dopis, kde jí její žák 
psal, že přes všechny těžkosti už brzo dokončí universitu s nejlepším 
hodnocením a znovu potvrdil, že až dosud právě ona je tou nejlepší 
učitelkou jeho života. 

Za čtyři roky na to dorazil další dopis. Tentokrát jí bývalý žák 
psal, že když dokončil univerzitu, rozhodl se ještě zvýšit úroveň 
svého vzdělání. Před jeho jménem stál tentokrát titul „doktor“. Také 
v tomto dopise jí psal, že je nejlepší učitelkou, kterou v životě měl. 

 Čas plynul. V jednom dopise jí napsal, že se seznámil s dívkou, 
s níž se chce oženit. Jeho otec zemřel před dvěma roky a on by se 
rád zeptal, jestli by na jeho svatbě přijala místo, které obvykle patří 
ženichově matce. Učitelka samozřejmě souhlasila. 

Ve svatební den svého žáka si učitelka vzala onen náramek 
s chybějícími kamínky a koupila si parfém, který nešťastnému 
chlapci připomínal maminku. Přivítali se, objali a mladý muž 
ucítil známou vůni. 

„Děkuji vám, že jste mi věřila, děkuji, že jste mi dala znát, že mě 
někdo potřebuje, že něco znamenám, že jste mě naučila uvěřit ve 
své síly a rozlišovat dobré od špatného.“ Učitelka mu se slzami v 
očích odpověděla: „Mýlíš se, to ty jsi mě všemu naučil. Dokud jsem 
se s tebou neseznámila, neuměla jsem vůbec učit“. 

Článek v člověku vyzývá hodnoty, kterých zřejmě v dnešním 
světě ubývá. Cit pro pravdu a spravedlnost, laskavost a 
srdečnost, lásku a porozumění. Myslím, že hodně dospělých 
lidí kategorie “špatný – zlý – problémový“ se zrodilo právě z 
nemožnosti poznat sám sebe a stavět na dobrém v sobě, když 
neměli nebo nepocítili v dětství podporu a důvěru v  sebe. 
Dejme našim dětem možnost stát se spokojeným a šťastným 
člověkem. 

Všem učitelům, žákům i jejich rodičům přeji krásné letní 
prázdniny. 

 Mgr. V. Wolf Kvitová



MÁJOVÁ PUSA NA VĚŽI
 V posledních letech bílovečtí turisté zachovávají novou tra-

dici. V době jarních svátků se nesetkávají na Velikonoce, ale na 
1. máje. Opékání uzenin v přírodě nahradil prvomájový polibek 
pod rozkvetlou třešní na velmi netradičním místě. Na bílovec-
kém 31m vysokém ochozu kostelní věže chrámu sv. Mikuláše, 

na kterou mohli zájemci vystoupat a pokochat se nádherným 
pohledem na město a jeho okolí, byla k tomuto účelu naaranžo-
vaná větev s bílými květy. Pod ní byl i přivítán třítisící návštěv-
ník vyhlídkových prohlídek (od roku 2013) – maturantka Domi-
nika ze střední školy v Paskově (na titulní stránce). V klubovně 
turistů na Tkalcovské ul., jež byla pro veřejnost otevřena v rám-
ci akce Dne otevřených dveří, se uskutečnilo posezení u kávy či 
čaje s chlebíčky a domácími perníčky, sledování TV videí z výšla-
pů a zájezdů, listování v kronikách, které zaznamenávají téměř 
každou turistickou událost. Malý dárek návštěvníkům na rozlou-
čenou – linecké pečivo v podobě srdíček – potěšil a přispěl k dů-
stojné oslavě 1. máje.

Poděkování za zdařilou akci, které se zúčastnilo 183 přízniv-
ců, patří organizátorům p. J. Řeháčkovi, p. J. Korduliakové a p. H. 
Richterové, bíloveckým turistkám i městu Bílovec, které ji pod-
pořilo finančně. KČT a odbor turistiky TJ Spartak Bílovec

 Věž kostela sv. Mikuláše v Bílovci je veřejnosti zpřístupně-
na od května do září. Tato sakrální stavba prošla rozsáhlou 
rekonstrukcí v celkové hodnotě 17 milionů korun.

Návštěvníci si mohou prohlédnout nejen Bílovec z  ptačí 
perspektivy, ale také zvony uvnitř stavby.
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MAŽORETKY
STŘÍPKY Z TK 
MAŽORETEK BÍLOVEC, Z. S.

Dovolte, abych vás seznámila s předběžnými výsledky našich 
mažoretek vprostřed rozběhlé soutěžní sezony. Děvčata celý 
rok pilně trénují a prozatím velmi úspěšně reprezentují jak TK 
Mažoretek Bílovec, z.s., tak našeho sponzora Palírny kovo, s.r.o. 
díky němuž jsme tak krásné, ale také reprezentují město Bílovec 

a DDM v Bílovci, kteří nám přispívají na naši reprezentaci.
Mažoretky ze souborů kadetek Kittens a juniorek Cats jsou 

velmi šikovné a za poslední měsíc a půl si již dovezly ze soutě-
ží tato umístění:

-
ně – kadetky i juniorky s postupem na „Moravu“, dále pak titul 1. 
vicemistryně a 2x titul 2. vicemistryně kvalifikačního kola 

-
pem do pražské Lucerny do finále MIA festivalu v prvním víken-
du v červnu.

-
ravy a juniorky Cats titul 1. vicemistryně Moravy s postupem na 
„Republiku“.

Mimo jiné jste naše krásné vystoupení, mezi něž patří např. 
skladby Amadeus, Star Wars, RIO, Ta Ne, a spousta dalších, moh-
li zhlédnout v Bílovci na akci Pálení čarodějnic, v Novém Jičíně 
nebo dokonce ve Frenštátě pod Radhoštěm, kde vystoupilo ne-
jen 38 děvčat, která v letošní sezoně soutěží, ale také holčičky 

z mladších souborů (mnohé z nich mívají úplné premiéry).
V nejbližší době se chystáme do Prahy a Hradce Králové, tak 

nám držte palce a myslete na nás. Všechny holky, trenérky i ro-
diče do výkonů vkládají hromady energie, síly a píle, tak snad se 
vše vydaří podle našich představ. 

O prázdninách nás všechny čeká letní pobytový tábor a děv-
čata z juniorek Cats zájezdy s Dechovým orchestrem VŠTU Os-
trava do Polska a Německa. 

Více informací, případně více fotografií zhlédnete na: www.
mazoretkybilovec.estranky.cz

 Za TK Mažoretky Bílovec, z.s. Bc. Veronika Gilgová

PĚVECKÝ SBOR BÍLOVEC NA FESTIVALU 
POODŘÍ

V pátek 13. května 2016 reprezentoval Pěvecký sbor Bílovec 
naše město na 13. ročníku festivalu Poodří Františka Lýska ve 
Staré Vsi nad Ondřejnicí. Vystupovali jsme na nádvoří staroves-
kého zámku, který se řadí k architektonickým klenotům rene-
sančního stavitelství na severní Moravě a ve Slezsku. 

Pod vedením našeho dirigenta Jiřího Šikuly, kterému ani 
promokající oblečení nezabránilo skvěle dirigovat, a s vynika-
jícím klavírním doprovodem pana Pavla Rybky jsme do zamra-
čeného podvečera s přeháňkami přinesli přítomným divákům 
pestrost krásných lidových písní a Moravských dvojzpěvů An-
tonína Dvořáka. O příjemnou festivalovou pohodu se zasloužil 
i dětský sbor ze ZŠ Stará Ves n/O. a dětský sbor Domino z Opa-
vy. Na závěr festivalu zazpíval mužský sbor Goral z Jablunko-
va a ukázal všem posluchačům krásu a sílu mužského zpěvu.

Poděkování našemu Pěveckému sboru se kromě dlouhého 
potlesku dostalo i pozváním na příští ročník festivalu do Jis-
tebníku. Těšíme se.

 Ing. Miloš Stanovský, vedoucí Pěveckého sboru Bílovec
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 www.stpbilovec.cz
 V měsíci květnu jsme uskutečnili zájezd do Kroměříže. Navští-

vili jsme květnou zahradu s  rotun-
dou, kde jsme si prohlédli Foucaul-
tové kyvadlo, které dokazuje, že se 
Země otáčí kolem své osy. Po pro-
hlídce zámeckých zahrad jsme na-
vštívili výstavu FLORIA Kroměříž.
V měsíci červnu se sejdeme:

  9. 6. 2016 – v  15 hod. - BOW-
LING

14. 6. 2016 – ve 14 hod. poseze-
ní v klubovně s programem – trénu-
jeme mozek  

28. 6. 2016 – ve 14 hod. poseze-
ní v  klubovně s  promítáním foto – 
akce r. 2015
Členská schůze:

Dne 27. 6. 2016 ve 14 hod. ve vel-
kém sále DK v Bílovci
Připravujeme: Opékání makrel, zá-
jezd Svět techniky Ostrava

  Za MO STP 
 v Bílovci Ilja Banar



červen 2016 19Bílovecký zpravodaj

��������$����������������%&'(

VELKÝ PRÁZDNINOVÝ SÁRA DEN

Nádvoří zámku a letního kina, 5. 7. 2016
Skupina dobrovolníků Sára dětem a spolek SKKB Bílovec při 

účasti a podpoře města Bílovec vás srdečně zvou na Velký prázd-
ninový Sára den. Přijďte si zaběhat nebo zapochodovat ulicemi 
města Bílovce a podpořit tak svou účastí boj proti dětské rakovině. 
Těšit se mimo jiné můžete na skupinu Evy Band, zpěvačku Elišku 
Machačovou či AC/DC revival. Provází Roman Pastorek. 
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STRUČNĚ Z VÝROČNÍ ČLENSKÉ SCHŮZE 
(13. 5. 2016)

Schůze proběhla až po okresní konferenci (30. 4.). Chtěli jsme 
při svém hodnocení vycházet ze závěrů konference.

Provázejí nás úspěchy i nezdary, jak to v životě chodí.
V celookresní soutěži ZO jsme druzí, v odbornostech 1. místo: 

holubáři,  2. místo: drůbežáři
Negativum je, že mladí se neradi zapojují do chovatelské 

olympiády.
V roce minulém bylo evidováno 26 členů a 3 mladí chovatelé.
Během roku přibyla mladá Terezka Pavlíková, která se zamě-

řuje na „králičí hop“, což je u nás zcela nová aktivita, ve které 
hned na první soutěži zazářila.

Pravidelné úspěchy na výstavách mají holubáři, drůbežáři i 
chovatelé králíků i chov. cizokrajného ptactva.

Potýkáme se i s nepopulární činností, kontroly ze stavebního 
úřadu, rekonstrukcí soc. zařízení, výměnou oken... .

Celkově můžeme konstatovat, že rok 2015 byl pro nás úspěš-
ný. Díky samozřejmě i dobrému vedení předsedy a práci členů.

Děkujeme všem, kteří obeslali výstavy nejen v okrese, ale i 
mimo náš region a zviditelnili naši ZO a přejeme mnoho chova-
telských úspěchů i v roce 2016. Za ZO ČSCH N. Schillerová 

TEREZKA, PEGGY A „KRÁLIČÍ HOP“
Králičímu hopu jsem se začala věnovat o loňských letních 

prázdninách. Stala jsem se členkou ČSCH ZO v Bílovci. 
V lednu letošního roku na výstavě 
ČSCH místní organizace jsem poprvé 
předváděla králičí hop veřejnosti. Od té 
doby jsme s mými králíčky udělali kus 
práce a zúčastnili se již několika závodů 
v králičím hopu.

Dvakrát jsme byli v Chotěboři, kde 
se závod konal ve sportovní hale. 30. 
4. jsme jeli do Čáslavi, tam závody 
probíhaly již venku v areálu zemědělské 
školy. Zde se nám zadařilo a se svojí 
králíčí slečnou Peggy jsme obsadily 3. 
místo v disciplíně-lehký parkur. Měla 
jsem ohromnou radost, že se nám 
podařilo umístit ve velké konkurenci. 
Soutěžilo tam 48 soutěžících, někteří 
i se dvěma či třemi králíky v různých 
disciplínách. Také v lehké rovince se 
Peggy umístila v první polovině a 
skončila na pěkném 21. místě ze 48. V 

červnu se s mými ušáky chystáme do Olomouce.
Králičí hop se skáče v několika disciplínách, a to lehký, 

střední, těžký a elitní parkur. Pak lehká, střední, těžká a elitní 
rovinka. Skok do dálky a skok vysoký. 

Také bych chtěla v Bílovci založit klub králičího hopu.
 Pavlíková Tereza, 14 let
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9. 6. 2016 
čtvrtek, 15 hodin, společenská místnost městské knihov-

ny, zdravá výživa, ochutnávka koření, čajů a dalších pro-
duktů firmy Just
11. 6. 2016 

sobota, 14 hodin, kino Radost, promítání filmu OSLNĚNI 
SLUNCEM (rodinné drama, které se odehrává na letní fran-
couzské riviéře). Zvýhodněné vstupné pouze pro seniory.
16. 6. 2016 

čtvrtek, 15 hodin, hřiště za Domem kultury Bílovec, baví-
me se cvičením a posilujeme zdraví
21. 6. 2016 

úterý, 9 hodin, Medvědí bouda, sportovně zábavný pro-
gram pro žáky 3.A ZŠ Komenského u příležitosti Dne dětí
23. 6. 2016 

čtvrtek, 15 hodin, společenská místnost městské knihov-
ny, ukončení pololetí, hodnocení akcí s promítáním a pro-
dej vstupenek do divadla v Ostravě na předplatné 
30. 6. 2016 

čtvrtek, celodenní zájezd na Dolní Moravu (atraktivní 
stezka v oblacích, prohlídka kláštera Hora Matky Boží atd.). 
Odjezd v 6.30 hod. od hasičské zbrojnice na ul. 

17. listopadu a 6.35 hod. od restaurace „Na Špici“. Návrat 
kolem 20. hodiny.

Všem spoluobčanům přejeme krásné léto, příjemnou dovo-
lenou a hodně nové energie načerpané ze slunečních paprs-
ků a od svých přátel.

 Za Klub seniorů Bílovec Marie Kavalová
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MEZINÁRODNÍ DEN SESTER A OŠETŘOVA-
TELSTVÍ SI PŘIPOMÍNÁME TAKÉ V BÍLOVEC-
KÉ NEMOCNICI, A.S.

12. květen je již několik desetiletí celosvětově spojován se 
sestrami a ošetřovatelkami. Je oslavován u příležitosti výro-
čí narozenin Florence Nightingalové, anglické ošetřovatelky 
šlechtického původu a zakladatelky velikého díla ošetřovatel-
ství. V  bílovecké nemocnici jich pracuje 117, včetně ošetřova-
telů a sanitářů. 

Sestry, které 12. května nastoupily na svou službu, dostaly 
květinový dárek a na každé oddělení byl poslán dárkový balíček 
pro ostatní ošetřovatelský tým, neboť z pohledu rozpisu služeb 
a zajištění chodu je každá nemocnice velmi složitým organis-
mem a není možné říci „děkuji“ všem najednou. 

„Práce sester a ošetřovatelů si v  naší nemocnici velmi váží-
me. Nesou velkou tíhu léčebného procesu a starají se o pohod-
lí a značnou část dalších kontaktů s pacientem. Proto jsem vel-
mi ráda, že jim v tento den můžeme poděkovat za jejich pracov-
ní nasazení a předat společně s vedením nemocnice dárky,“ ne-
šetřila slovy díků hlavní sestra Pavla Friedlová. 

„Osobně pokládám tento den za velmi důležitý. Je to ideál-
ní příležitost poděkovat za každodenní odvedenou práci, kte-
rá je namáhavá a zodpovědná. Bez ní by náš tým sester, ošetřo-
vatelek, ošetřovatelů a sanitářů nemohl poskytovat tak kvalit-
ní služby, jako poskytuje,“ doplňuje ředitel nemocnice Ing. Pa-
vel Bědajanek.

CHOVAT SE EKOLOGICKY JE PRO 
BÍLOVECKOU NEMOCNICI, 
A.S. STÁLE SAMOZŘEJMOSTÍ

Už od roku 2010 je Bílovecká nemocnice, a.s. zapojena do uni-
kátního projektu „Zelená firma“. Ten je zaměřen na ochranu ži-
votního prostředí zabezpečením zpětného odběru a efektivní 
recyklace vysloužilých elektrospotřebičů. Nemocnice každoroč-
ně odevzdává několik stovek kilogramů elektroodpadu a bate-

rií, celkem to je již úctyhodných 2133 kg. 
Vysloužilá elektrozařízení obsahují nebezpečné látky, jako je 

olovo, rtuť, brómované zpomalovače hoření a jiné, proto je nut-
né je odborně zpracovat. Devízou naší nemocnice je svoz a eko-
logické zpracování firemního elektroodpadu, baterií, tonerů, CD 
a DVD zdarma a také zajištění sběru od zaměstnanců, kteří mo-
hou drobné elektrospotřebiče ze svých domácností vkládat do 
boxu umístěného v areálu nemocnice. 

„Uvědomujeme si, že je nutno se chovat šetrně a s  určitým 
respektem k životnímu prostředí a přírodě jako takové, a pro-
to jsem velmi rád, že se díky tomuto projektu už sedmým ro-
kem podílíme na zlepšení kultury pro život současné i nastu-
pující generace,“ dodává ředitel Bílovecké nemocnice, a.s. Pavel 
Bědajanek. 

Certifikátem, který byl udělen v  dubnu 2010, je nemocnice 
oprávněna používat rovněž logo „Zelená firma“.

KLINICKÉ ASPEKTY U DIALYZOVANÝCH 
PACIENTŮ 

Seminář pořádá: B. Braun Avitum Dialyzač-
ní středisko Bílovec ve spolupráci s Aescu-
lap Akademií 
čtvrtek 16. června 2016 
Dům kultury Bílovec, Ostravská 363

Registrační poplatek - 200 Kč - je za účastníka hrazen 
společností B. Braun Avitum. 
(za každého účastníka)
Registrace na místě od 13:30 hodin 
Předběžný časový harmonogram - 13:30 až 16:15 hodin
Program: Selhání ledvin, Transplantace ledvin, 
Peritoneální dialýza, Hemodialýza, Cévní přístup, Infekce u 
hemodialyzovaných pacientů, očkování v predialýze a v HD 
programu, Nutriční péče a specifika dialyzovaného pacienta. 
Určeno pro: všeobecné sestry ( ale mohou se hlásit i ostatní 
zdr. profese - ovšem bez nároku na ohodnocení kredity) 
U akce je zažádáno o zařazení do celoživotního vzdělávání 
vybraných nelékařských pracovníků, předpokládaný 
počet kreditů je 1. Malé pohoštění zajištěno. 
Přihlášky do 6. 6. 2016.
Kontaktní osobou pro bližší informace a registraci: 
Bc. Lenka Baletková - dialyzační středisko Bílovec, Tel: 556 
730 702 nebo 724 942 944

NÁBOR NOVÝCH DOBROVOLNÍKŮ 
V BÍLOVECKÉ NEMOCNICI, A.S.

V pondělí 2. května 2016 se v Bílovecké nemocnici, a.s. usku-
tečnilo školení nových dobrovolníků. Přidali se tak k osmi dal-
ším, kteří v současné době v nemocnici pravidelně pomáhají a 
jejichž služeb využívají například klienti na Oddělení následné 
péče.

Za období od února roku 2007, kdy v nemocnici dobrovolnic-
ký program běží, dobrovolníci z Adry věnovali potřebným klien-
tům přes 5640 hodin. Tuto záslužnou činnost ocenil také ředitel 
nemocnice Ing. Pavel Bědajanek a primářka Oddělení následné 
péče MUDr. Dagmar Palasová, která je iniciátorkou této dobro-
volnické činnosti v Bílovecké nemocnici, a.s. Ocenili práci dob-
rovolníků, která je vykonávána zcela zdarma, a vyjádřili podpo-
ru i poděkování humanitární práci Adry. 
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Jak tato pomoc probíhá? Dobrovolníci jsou v kontaktu se 
zdravotně sociálními pracovnicemi Lenkou Laturovou a Evou 
Vrátnou. Ty vytipují osamělé pacienty, kteří nemají dostatek lid-
ského kontaktu a o setkání projevují zájem. Dobrovolníci po pří-
chodu do nemocnice navštíví jim určenou místnost. Zde se za-
píší a napíší den, hodinu a jméno pacienta, kterého na Oddělení 
následné péče navštíví. Po ukončení se odepíší z knihy návštěv. 
Například paní Eliška Knězková dochází již osm let a paní Hele-
na Andresičová čtyři roky. 

SUPERVIZE V BÍLOVECKÉ NEMOCNICI

Dlouho připravována supervize dobrovolníků Adry v bílo-
vecké nemocnici proběhla 9. května 2016, takřka za stopro-
centní účasti dobrovolníků .

Za Adru Ostrava byla přítomna paní Mgr. Zuzana Kupero-
vá-koordinátorka dobrovolnických programů.

 Na samém úvodu přivítala všechny přítomné paní primář-
ka MUDr. Dagmar Palasová, která vyzvedla pomoc dobrovol-
níků a to takřka za desetiletou činnost v  tomto zdravotnic-
kém zařízení. Přítomna byla také sociálně zdravotní sestřič-
ka paní Eva Vrátná, která s paní Lenkou Laturovou velmi dob-
ře vykonává funkci kontaktní pracovnice v  nemocnici. Poté 
se ujala slova paní Mgr. Karla Maříková, která pracuje jako su-
pervizorka dobrovolnického programu Adry. Každému dob-
rovolníkovi dala prostor se vyjádřit ke své činnosti…, podělit 
se o své zkušenosti. Poté jsme společně hledali cesty, jak nej-
lépe vykonávat tuto službu. Být co nejvíce nápomocni lidem, 
kteří pomoc potřebují. Setkání to bylo zajímavé a v  mno-
ha směrech užitečné. V současné době v nemocnici pracuje 
dobrý tým dobrovolníků, který velmi obětavě vykonává dob-
rovolnickou službu. Pravidelně ve svém volném čase dob-
rovolníci, bez nároku na odměnu, navštěvují pacienty bílo-
vecké nemocnice a pomáhají těm, kteří pomoc potřebují. Za 
tuto službu velmi děkujeme.

 Za DC ADRA Ostrava, 
 Mgr. Zuzana Kuperová, Ladislav Blahuta.

�������

PAPÍROVÝ BÍLOVEC (I. ROČNÍK)
Soutěž modelářů
Dům kultury Bílovec 
Sobota 25. 6. 2016 od 9 do 14 hodin výstava modelů, ve 14 
hodin vyhlášení výsledků
Akci pořádá Klub modelářů DDM Bílovec

PŘÍBĚH OBRAZU
Dne 10. 6. 2016 se uskuteční, v rámci Muzejní noci, slavnost-

ní vyhodnocení celorepublikové soutěže Příběh obrazu. Přijďte 
si poslechnout příběhy k obrazům velkých mistrů a podívat se, 
jak se žákům z více než padesáti škol podařilo ztvárnit jejich díla. 
Téma „V zahradě“ slibuje poetický večer. Součástí akce bude lite-
rárně výtvarný workshop s překvapením. Akce začíná v 16 hodin 
v knihovně města Bílovec. 

 Srdečně zve Irena Hudcová za organizátory soutěže

UNPLUGGED JE OPĚT TADY !!!
Tak co, už se těšíte, tak jako my?
Další ročník jedinečného hudebně – dramatického festivalu 

UNPLUGGED pořádaného studenty GMK každoročně v  Bílovci 
je zase tady! Letošní ročník se nese pod název „Make UNPLUG-
GED, not war!“ a bude probíhat zase dva dny. Letos tedy 9. – 10. 
6. 2016 tradičně od 18:00 v tělocvičně gymnázia v Bílovci. Těšit se 
můžete na vystoupení studentů současných, bývalých i budou-
cích a jejich kapel, které budou i letos prokládané vystoupením 
„tančáku“ a několika vtipnými scénkami divadla. 

Proto by nám bylo ctí Vás všechny pozvat na tuto jedinečnou 
akci!  Srdečně Vás zve organizátorský tým2016
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BÍLOVECKÁ PADESÁTKA
SOBOTA 4. 6. 2016

Start všech účastníků je od 6.30 do 9.30 hod. ve středis-
ku chovatelů na Bezručově ulici v Bílovci. Pořadatelé pro vás 
připravili pěší trasy 10, 15, 25 a 50 km a cyklotrasy 25, 50, 75 
a 100 km. V místě startu a v cíli je připraveno občerstvení, na 
fotbalovém hřišti v Bravinném si můžete koupit gulášovou 
polévku, langoše, palačinky, koláče, kávu, pivo a nealko pití. 
Děti mohou vyzkoušet své síly a zasoutěžit si ve vědomost-
ních hrách v Hublesce, získat odměny ve sportovním zápo-
lení či kole štěstí. 
 Na setkání s vámi se těší pořadatelé KČT 
 a odboru turistiky TJ Spartak Bílovec.

EURO CUP – 2. ročník
Mezinárodní turnaj 

Sobota 25. 6. 2016
Sportovní areál na ul. Ostravská

Katagorie: MUŽI
Družstva:

 1. FC BÍLOVEC 
2. MUKS KIETRZ ( PL) 

3. ŠK SLOVAN HELCMANOVCE ( SR)
4. FK ODEVA LIPANY ( SR) 

ZŠ KOMENSKÉHO V OKRESNÍCH 
SOUTĚŽÍCH VE FOTBALE

ZŠ Komenského Bílovec se probojovala ve všech třech vě-
kových kategoriích přes první a semifinálová kola do okres-
ního finále, ale bohužel v  žádné kategorii se jí nepodaři-
lo zvítězit. V nejstarší kategorii, 8. a 9. tříd, v minikopané se 
v Novém Jičíně umístili o malý kousek na 3. místě. 

Sestava: Vojtěch Bittner, Vojtěch Lazecký, Pavel Šimsa, Lu-
káš Kahaja, Filip Šlesár, Vojtěch Juřík, Tomáš Lindovský, Karel 
Bohdal, Dominik Hermann, Ondřej Nikel, Jakub Kubáček, ve 
finálovém turnaji chyběl Tomáš Socha.

V  turnajích 1. stupně Mc Donald´s CUPu jsme ve finále 
starší kategorie (4. – 5. třídy), které jsme pořádali v Bílovci, 

obsadili 5. místo v sestavě: Luca French, David Šimpach, Lu-
káš Čavera, Pavel Kunz, Radim Kulich, Martin Černín, Milan 
Kotlár, Mário Baláž, Tomáš Rubáč, David Řeháček, Daniel Byr-
tus, Jakub Šimpach. 

V mladší kategorii turnaje Mc Donald´s CUPu pro 2. – 3. tří-
dy jsme v okresním finále v Mořkově obsadili 6. místo. Sesta-
va: Luca French, David Šimpach, David Řeháček, Daniel Byr-
tus, Štěpán Šindler, Tomáš Žídek, Petr Vavrečka, Adam Šab-
latura, Jakub Hutník, Jakub Šimpach, Marvin Renk a Adam 
Uhliarik.

 Trenérem všech tří kategorií byl Petr Gelnar.

Další odchovanec ŠSK Bílovec Marek Socha, ročník 1998, si 
připsal v neděli 15. 5. 2016 první start ve II. fotbalové lize za 
Sigmu Olomouc B v Sokolově.

Nábor kluků a holek ročníků 
2004 – 2010 do ŠSK Bílovec, 

zaměření fotbal. 
Zájemci volejte - Petr Gelnar 604 794 737.

TANEČNÍ SPORT
V dubnovém Zpravodaji jsme Vás informovali o úspěchu 

tanečního páru Jakub Richtár a Klára Petrušková, kteří se 
stali Vicemistry ČR jak v latinskoamerických tancích, tak i ve 
standardních. V dubnu je čekalo Mistrovství České republiky 
v 10 tancích a tam se jim podařilo dosáhnout na místo 
nejvyšší – stali se Mistry ČR v kategorii U21. 

V meziobdobí se jim povedlo získat na mezinárodní soutěži 
BRNO OPEN pro Gymnázium M. Koperníka mezinárodní titul 
Vicemistrů v otevřeném akademickém MČR a to v obou 
kategoriích. 

Klára s Jakubem se nyní připravují na mistrovství světa, 
které se letos uskuteční v Praze. Tak věříme, že jim v září 
budeme všichni držet palce.

Touto cestou zároveň vyjadřujeme poděkování 
bíloveckému gymnáziu za tréninkové zázemí a sponzorům 
za finanční podporu – jmenovitě paní Sokolové, firmě MSV 
STUDÉNKA s.r.o. pana Ing. Radomíra Suráka. 

 Honza a Maruška Andreeovi
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TALENTI BÍLOVECKÉ KOPANÉ NA POHÁRU 
MLÁDEŽE ONDRÁŠOVKA CUP

Dva hráči ŠSK Bílovec, Ondřej Kořenek a Pavel Kunz, se zú-
častnili s týmem Baníku Ostrava turnaje nejlepších týmů ČR 
v kategorii U12 Ondrášovka cup (neoficiální mistrovství ČR) 
v Hlinsku ve dnech 7. - 8. 5. 2016. Fotbalisté Baníku Ostrava 
prošli dvoudenním turnajem bez jediné porážky a zaslouži-
li se o to, že cenná mládežnická trofej vůbec poprvé putu-
je do Ostravy.

Turnaje se zúčastnilo 16 nejlepších týmů ČR, které hrály 
ve dvou skupinách. Pouze čtyři nejlepší postoupili do neděl-
ní Zlaté skupiny, ostatní týmy bojovaly ve skupině stříbrné.

Baník ke konečnému prvenství výrazně nakročil po prv-
ním hracím dnu, kdy vyhrál pět ze sedmi odehraných duelů. 
Zbylé dva, proti Teplicím a Hradci Králové, remizoval a umís-
til se na prvním místě skupiny A. Do nedělní Zlaté skupiny 
si Baníkovci přenesli plodné bodové zisky ze základní fáze a 
hráli už pouze se soupeři z druhé skupiny. V těchto zápasech 
Baník ani jednou neklopýtl, čtyřikrát zvítězil a poté, co sme-
tl Zbrojovku Brno v poměru 4:0, mohly oslavy v jeho táboře 
naplno propuknout.

Naši 2 borci rozhodně nezklamali a v rozhodujícím posled-
ním utkání proti Zbrojovce Brno pomohli 3 góly k vítězství 
Baníku 4:0. Ondra dal 2 góly Zbrojovce a Pavel 1 gól.

Výsledky Baníku U12 na Ondrášovka Cupu
FC Baník Ostrava – FK Teplice 0:0
FC Baník Ostrava – FC Hlinsko 1:0
FC Baník Ostrava – 1.FK Příbram 6:0
FC Baník Ostrava – AC Sparta Praha 2:1
FC Baník Ostrava – FC Vysočina Jihlava 2:0
FC Baník Ostrava – FC Hradec Králové 1:1
FC Baník Ostrava – FK Mladá Boleslav 3:2
FC Baník Ostrava – FK Dynamo České Budějovice 1:0
FC Baník Ostrava – SK Sigma Olomouc 2:1
FC Baník Ostrava – FK Dukla Praha 3:1
FC Baník Ostrava – FC Zbrojovka Brno 4:0

To jsou borci z Baníku, na kterých si v Hlinsku na neo-
ficiálním mistrovství ČR U12 všichni vylámali zuby. Že by 
nám konečně rostla silná generace FCB?

Tiráž:  Bílovecký zpravodaj -  měsíčník, číslo 6/2016, vyšlo 1. 6. 2016. Další číslo vyjde 1. 7 . 2016.

-
-
-
-

věrka příštího čísla: 16. 6. 2016
Grafika a tisk: POLYGRAFICKÉ CENTRUM, www.polygrafcentrum.sk

V dolní řadě s číslem 5 je Ondřej Kořenek (druhý zleva) a s číslem 15 Pavel Kunz (třetí zleva). Autor: Petr Kořenek
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Letošní Staroveské šlápoty se opět vydařily – celkem 363 účastníků, z toho pěší: 5 km - 164 účastníků, 15 km - 
140 účastníků, cyklo: 20 km - 33 účastníků, 40 km -26 účastníků. 

O zdárný průběh 37. ročníku se postaral celý tým dobrovolníků, mezi kterými nemohla chybět ani paní Marie 
Kudělová, která stála u jejich zrodu. 

Marie Kudělová
(80 let, 3 děti, 4 vnuci, bytem Stará Ves)
„V životě má smysl jen to, co uděláme pro druhého.“

Paní Marie, jak se zrodil nápad dělat ve Staré Vsi šlá-
poty, jak se akce v průběhu let vyvíjela až do dnešní-
ho dne?

„Se svými syny i sama jsem absolvovala různé pocho-
dy, většinou padesátky. Bylo mi líto, že kolem Staré Vsi 
je nepřeberné množství lesních i polních chodníčků a 
málo lidí o nich ví. Stejnou myšlenku měl vedoucí spor-
tovců Bohuš Melecký. Myšlenky byly nadšeně promě-
něny v činy. Vedení se ujal výbor ČSČK (Československý 
červený kříž) za pomoci TJ Spartak a přidali se i zahrád-
káři. Organizace se postupně rozpadly včetně Červené-
ho kříže, ale Staroveské šlápoty pokračují.

Někteří členové, kteří pomáhali při rozjezdu, už nejsou 
mezi námi. Byl to Bohuslav Melecký, Ludvík Lazecký, Jiří 
a Zbyněk Kudělovi a Vlasta Macháčová, která byla vel-
kým přínosem - pomáhala při vytyčování trasy a zajišťo-
vala pohoštění účastníků. Další odešli pro nemoc: Věrka 
Řeháčková, Věrka Těžká a Kurt Rosipal. Všem patří velké 
poděkování. Teď je nás šest a není nouze o pomocníky, 
když je potřeba. Trasu vytyčuji s Aničkou Hankeovou a 
zapracovává se Ivanka Majerová, která je také u zápisu 
s Libuší Meleckou. Znavené účastníky osvěží v cíli Růža 
Štěpánová s Pavlou Bartoníkovou.“

Spousta lidí Vás zná jako známou tvář ze „Šlápot“, 
mnozí si Vás ještě pamatují jako zdravotní sestřičku. 
Proč jste si vybrala právě tuto profesi?

„Můj rodný kraj jsou Beskydy - krásná obec Morávka. 
Od dětství mě zajímala zdravověda a touha se stát „ses-
třičkou“. To se mi splnilo po absolvování Vyšší zdravot-
nické školy ve Frýdku (ještě nebyl spojen s Místkem). Po 
maturitě rozhodovala o budoucím pracovišti umístěn-
ka. Byla jedna do Bílovce, kde žádná spolužačka nechtě-
la jít - bylo to pro ně neznámé pohraničí. Jelikož jsem se 
v 10 letech s babičkou účastnila „osídlování pohraničí“, 
nebylo mi to cizí a lákalo mě být tam, kde mě bude po-
třeba. Babička a dva strýcové si vybrali dvě usedlosti v 
Kostelci u Děrného, tehdy to byl okres Bílovec. Dokonce 
jsem krátkou dobu chodila do školy v Děrném.“

Jaký byl Váš příchod do Bílovce, který se Vám stal na 
další léta domovem?

„Začátkem července v r. 1954 jsem přijela do Bílovce. 

Byla čerstvě v provozu Nová cesta. Když jsem došla do 
nemocnice, nikdo si mě nevšímal, protože bylo zrovna 
zatmění slunce a všichni chodili kolem budovy s tmavý-
mi sklíčky. Posléze se mě ujal řidič pan Aleš a zavezl mě 
na motorce do „Špačkárny“, kde tehdy byla administra-
tiva nemocnice. (Pozn: Špačkárna - Špačkova vila na Bu-
dovatelské ulici.) A tak jsem, co by dětská sestra, na od-
dělení, v ambulanci, v poradnách a v terénu odpracova-
la krásných 35 let. 

A jak to bývá i manžela jsem tu našla a žili jsme spo-
lu 59 let ve St. Vsi. V obci fungovaly organizace s dobrou 
činností. Jako zdravotník bylo samozřejmé, že se musím 
zapojit do ČSČK, který jsem pak dlouhá léta vedla. Díky 
dobrému kolektivu se pořádaly různé akce: přednášky, 
výstavy, odpoledne pro důchodce a došlo i na Šlápo-
ty.“

Přestože jste již v důchodu, jste stále velmi aktivní. 
Co je podle Vás v životě důležité?

„V důchodu jsem již 26 let a mé životní krédo je - V ži-
votě má smysl jen to, co uděláme pro druhého. Pro sebe 
musíme udělat všechno, abychom byli dlouho fit a moh-
li být prospěšní druhým. A jak toho dosáhnout? Člově-
ku nejvíc škodí nestřídmost, hněv a lenost. Všeho s mí-
rou, být dobré mysli a jakýkoliv pohyb: chůze, kolo, za-
hrádka, cvičení aj.“
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NOC KOSTELŮ & SLEZSKÁ MUZEJNÍ NOC
pátek 10. 6. od 19:00 do 23:00 | zdarma
PROGRAM V KOSTELE SV. MIKULÁŠE V BÍLOVCI:
> 19:00-23:00 kostel otevřen pro ztišení a modlitbu & psaní 
prosby a zapálení svíce
> 19:30 koncert skupiny Sešli jsme se

PROGRAM V MUZEU BÍLOVEC (19:00-23:00)
> 19:00 požehnání lisu na ražbu mincí
> 19:15 komentovaná prohlídka v kostýmech
> 21:00 komentovaná prohlídka v kostýmech
> 22:00 komentovaná prohlídka v kostýmech

DOPROVODNÝ PROGRAM:
> 16:00 vyhodnocení literárně-výtvarného projektu „Příběh 
obrazu“ a workshop v Městské knihovně Bílovec
> 19:00-23:00 prohlídka věže kostela s průvodcem
> 19:00-23:00 literární kavárnička s audiokoutkem v Měst-
ské knihovně Bílovec
> 20:00-22:30 malování na obličej v egyptském stylu v Mu-
zeu Bílovec

EGYPT − DAR NILU 
Výstava Jána Hertlíka bude v muzeu k vidění až do 31. 7. 2016.
www.kulturnicentrumbilovec.cz
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PODĚKOVÁNÍ ZA NOC LITERATURY 2016
Ve středu 11. května proběhl již desátý ročník projektu Noc 
literatury, pro naše město se však jednalo o premiéru. Tím-
to bychom chtěli poděkovat všem zúčastněným za přízeň, 
dále Muzeu Bílovec, Zámku Bílovec a firmě MSV STUDÉNKA 
s.r.o. za poskytnutí prostor a v neposlední řadě herci Ivanu 
Dejmalovi z Národního divadla moravskoslezského za spo-
lupráci.

CELÉ ČESKO ČTE DĚTEM: 
literární kavárnička s poslechem audioknih
čtvrtek 2., pátek 3., pondělí 6. a úterý 7. 6. od 13:00 |
zdarma
Zapojte se s námi do letošní akce Celé Česko čte dětem a na-
vštivte literární kavárničku s možností poslechnout si dětské 
audioknihy. 

CESTOVNÍ MEDICÍNA A OČKOVÁNÍ: 
přednáška doc. Maďara
pondělí 6. 6. v 18:00 | vstupné 50 Kč / 20 Kč
Vyrážíte letos na dovolenou? Připravili jsme pro vás jedi-
nečnou přednášku předního českého specialisty v obo-
ru epidemiologie, prevence a kontroly infekčních nemocí, 
nemocničních nákaz, cestovní a tropické medicíny. Těší se  
na vás doc. MUDr. Rastislav Maďar, Ph.D.

TAJEMSTVÍ DIVADLA SKLEP: filmový klub Pidikino
úterý 7. a středa 8. 6. v 18:00 | vstupné 80 Kč
Celovečerní dokumentární film „Tajemství Divadla Sklep 

aneb Manuál na záchranu světa“ režisérky Olgy Dabrowské 
o divadelním souboru, který letos oslaví 45 let své existence.   
Nelze uplatnit slevu člena filmového klubu Městské knihov-
ny Bílovec. ČSFD: 88 %.

PŘÍBĚH OBRAZU: vyhodnocení soutěže a workshop
pátek 10. 6. od 16:00 do 18:00 | zdarma
Vyhodnocení literárně-výtvarného projektu pro děti a mlá-
dež s názvem Příběh obrazu v Městské knihovně Bílovec. 
Součástí akce bude literárně výtvarný workshop s překva-
pením.

NOC KOSTELŮ A SLEZSKÁ MUZEJNÍ NOC: zázemí
pátek 10. 6. od 19:00 do 23:00 | zdarma
V knihovně pro vás bude během Noci kostelů a Slezské mu-
zejní noci připravena literární kavárnička a zázemí s posle-
chem audioknih. Otevřeno po celou dobu konání akce.

KNIŽNÍ KULTURA & PÍSEMNICTVÍ STAROVĚKÉHO EGYP-
TA: přednáška doktorky Jindry Plankové
úterý 14. 6. v 18:00 | vstupné 50 Kč / 20 Kč
Přednáška přiblíží zajímavé momenty vývoje knižní kultury  
a knihoven starověkého Egypta. Bude se zabývat vznikem pís-
ma, specifikům použití psacích látek, typům knižních materi-
álů a zejména vzniku, vývoji a vlivu starověkých knižních sbí-
rek. Představeny budou také významné knižní sbírky egyptské-
ho starověku a sledován aktuální vývoj. Přednáškou vás prove-
de PhDr. Jindra Planková, Ph.D. ze Slezské univerzity v Opavě.

VAŠEK ZUCHNICKÝ & DAVID TICHOPÁD: koncert
pátek 17. 6. v 18:00 | vstupné dobrovolné 
Mladí talentovaní hudebníci a kytaristé, které znáte napří-
klad z akce Unplugged GMK. Uslyšíte písně Jarka Nohavicy 
i vlastní tvorbu.  

PLANETÁRIUM S PROJEKCÍ FILMU HVĚZDY FARAONŮ
pondělí 20. 6. v 17:00 | vstupné 50 Kč / 20 Kč
Jedinečná možnost zažít planetárium v knihovně! Součás-
tí programu bude projekce filmu Hvězdy faraonů i odborný 
výklad. Rezervujte si včas svá místa v Městské knihovně Bílo-
vec nebo v Turistickém informačním centru Bílovec.

WHIPLASH: filmový klub Pidikino
úterý 21. 6. v 19:00 | vstupné 80 Kč
Andrew Neiman je devatenáctiletý jazzový bubeník, který 
sní o slávě, ale není si jistý tím, zda se jeho sny někdy naplní. 
Pronásledovaný neúspěšnou spisovatelskou kariérou svého 
otce je rozhodnutý vystoupat až na samotný vrchol nejpres-
tižnější hudební konzervatoře. Nelze uplatnit slevu člena fil-
mového klubu Městské knihovny Bílovec. ČSFD: 85 %.

ARCHEOLOGICKÝ VÝZKUM V PUSTĚJOVĚ: přednáška Ar-
cheologického klubu Slezské univerzity v Opavě
středa 29. 6. v 18:00 | vstupné 50 Kč / 20 Kč
Zajímavá přednáška o neolitickém sídlišti v Pustějově vám 
přiblíží, jak probíhá výzkum pravěké lokality. Dozvíte se více 
o archeologických nálezech z tohoto místa a jejich významu. 
Přednáší členové Archeologického klubu Slezské univerzity 
v Opavě.
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Bližší informace o nabízených pozicích 
naleznete na našem webu 
www.msvmetal.eu 
v sekci volná pracovní místa nebo 
na tel. čísle 556 47 27 27. 
V případě zájmu zašlete svůj životopis 
na e-mail: hana.bartova@msvmetal.eu 
nebo na adresu R. Tomáška 859, 
742 13 Studénka.
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P I V N Í  F E S T I V A L
Hřiště na ul. Ostravská v Bílovci

sobota 11. 6. 2016 

od 14 hodin

12 druhů piv

ATRAKCE PRO DĚTI KOLOTOČE



� Výroba a montáž pomníků
� Sekání a zlacení písma
� Terasové výrobky – rámy, krycí desky
� Prodej náhrobních doplňků
� Přebroušení terasových částí hrobů

Kamenictví Huf – Dušek

743 01  Bílovec – Stará Ves
Mob.: 776 042 709, 604 465 102

e.mail: milan.huf@email.cz
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HB Reality
Zajišťuje pronájmy 

a obchod s nemovitostmi, 
zaškolování nových makléřů 

a úspěšné tipaře odmění v hotovosti 
(5 000 až 10 000 Kč)

e-mail: bedrich.herec@seznam.cz 
mob.: 739 067 250
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V letním kině je cena vstupenky na všechna 
představení vždy 80,-Kč.
V případě nepřízně počasí hrajeme v kině Radost.

Čtvrtek 2.6. v 17.00
Pátek 3.6. v 17.00

ALENKA V ŘÍŠI DIVŮ : ZA ZRCADLEM
Rodinný USA, 3D, 113 min.
Po svém návratu do Londýna Alenka objeví kouzelné zrcadlo, skrz které se dostane zpět do 
fantastické Říše divů, kde se znovu shledá se svými starými známými. Hrají : J.Depp, H.Bon-
ham Carter, S.Baron Cohen, A.Hathaway aj. Vstupné 150,-

Sobota 4.6. v 19.00
Neděle 5.6. v 19.00

NÁVŠTĚVNÍCI 3: REVOLUCE
Historická komedie Francie/Belgie/Česko , 109 min.
Středověký rytíř Godefroy de Montmirail a jeho oddaný sluha Jacquouille jsou chyceni v 
labyrintu času, který je nakonec vyplivne do vzrušující doby epochálních dějinných změn a 
převratů. V hl. roli Jean Reno a Christian Clavier. Vstupné 110,-

Čtvrtek 9.6. v 17.00 2D vstupné 120,-
Pátek 10.6. v 17.00 3D vstupné 140,-

ŽELVY NINJA 2
Akční komedie USA, 90 min.
Město New York už zase potřebuje zachránit, a tak se ze stok vynoří čtyři zmutovaní želví kama-
rádi, aby znovu zastavili Trhače a jeho kumpány. 

Sobota 11.6. v 19.00
Neděle 12.6. v 19.00

OSLNĚNI SLUNCEM
Krimi drama Itálie/Francie, 120 min.
Slavná rocková hvězda Marianne (Tilda Swinton) tráví poklidnou dovolenou na slunečném 
ostrově v Itálii se svým partnerem Paulem (Matthias Schoenaerts). Idyla je narušena ne-
čekaným příjezdem jejího starého přítele Harryho (Ralph Fiennes) a jeho okouzlující dcery 
Penelope (Dakota Johnson). Vstupné 110,-

Čtvrtek 16.6. v 19.00 2D vstupné 130,-
Pátek 17.6. v 19.00 3D vstupné 150,-

WARCRAFT: PRVNÍ STŘET
Fantasy USA, 100 min.
WarCraft studia Legendary představí epické dobrodružství, které nás zavede do světa Azeroth. 
Na motivy jednoho z nejznámějších herních univerz společnosti Blizzard Entertainment režíru-
je Duncan Jones podle scénáře Charlese Leavitta.

Sobota 18.6. v 19.00
Neděle 19.6. v 19.00

TEORIE TYGRA
Komedie ČR, 101 min.
Veterinář Jan (Jiří Bartoška) už toho má dost. Poslední kapkou je smrt tchána, kterému taky 
došly síly a trpělivost. Babička (Iva Janžurová) totiž vždy rozhodovala o jeho životě, stáří, a 
nakonec i o tom, jak a kde bude pohřbený. Nerespektovala žádné jeho přání a touhu, v dob-
ré víře, že ona sama vždy a lépe než on ví, co je pro něj dobré a správné.  A Janovi začíná 
být jasné, že je na té samé cestě. Jeho žena Olga (Eliška Balzerová) se totiž řídí stejnou teorií 
malého dvorku a dlouhého biče. Vstupné 80,-

Čtvrtek 23.6. v 17.00 2D vstupné 130,-
Pátek 24.6. v 17.00 3D vstupné 150,-

HLEDÁ SE DORY
Animovaná komedie USA, 90 min.
Na stříbrná plátna se vrací oblíbená modrá rybka Dory, která si spokojeně žije na korálovém 
útesu s Nemem a Marlinem. Pak si ale Dory z ničeho nic vzpomene, že kdysi a kdesi ztratila 
své rodiče. Společně s Marlinem a Nemem se vydá na strhující dobrodružství napříč oceánem.

LETNÍ KINO
Čtvrtek 23.6. v 21.15 hod.

GANGSTER KA
Krimi ČR 100 min.
Radim Kraviec alias Káčko se vyznačuje vysokou inteligencí a talentem pro dokonalý podvod. 
Kde jiní sahají po zbrani, on využívá lsti a armády právníků i monstrózního kapitálu. Mrknutím 
oka okrádá stát o miliardy korun. Je si ale dobře vědom hranice, kterou nesmí překročit. Tou 
hranicí je fyzická eliminace kohokoliv ze svého okolí. Díky kontaktům na politické scéně chystá 
Kraviec triumfální majstrštyk - ovládnutí ČEPRA… V hlavní roli H.Čermák

Pátek 24.6. v 21.15 hod.
Sobota 25.6. v 21.15 hod.

DÁRCE
Sci-fi drama USA, 90 min.
Jonas (Brenton Thwaites) vyrůstá v idylickém světě, kde existuje pouze štěstí. Lidé neznají utr-
pení, války, násilí, strach ani bolest. Základem světa je jednotvárnost: stejné domovy, stejné 
oblečení, stejné rodiny. Na okraji společenství žije jediný držitel a strážce všech pravdivých 
vzpomínek lidstva – Dárce (Jeff Bridges). 

Neděle 26.6. v 21.15 hod.
FOTOGRAF

Komedie /drama ČR, 130 min.
V příběhu se vracíme k některým osudovým křižovatkám turbulentního života hlavního hrdi-
ny (Karel Roden), člověka, který je obdařen nejedním výjimečným talentem, živelností a vášní. 
Všechny tyto vlastnosti mu přinesly slávu i odmítání, lásku i zradu, zástupy obdivovatelů i osa-
mocení. Středem Janova života vždy byly ženy. Ať ty, které pózovaly před objektivem jeho foto-
aparátu, nezřídka postavy až pitoreskní, či ty, jež ho obklopovaly v soukromí. Dcery, manželky, 
milenky, sexuální přítelkyně, intelektuální obdivovatelky.

Čtvrtek 30.6. v 19.00
Pátek 1.7. v 19.00

DEN NEZÁVISLOSTI : NOVÝ ÚTOK
Sci-fi drama USA, 100 min., 3D
Režie Roland Emmerich.
Potom, co Den nezávislosti redefinoval velkofilmy, přinese další kapitola globální katastrofu 
nepředstavitelných rozměrů. Hrají Jeff Goldblum , Bill Pullman aj. Vstupné 150,-

Čtvrtek 30.6. v 21.15 hod.
LOL

Komedie/drama/romantický USA, 93 min.
Ve světě, stále více propojeném díky Facebooku, YouTube, Twitteru a iTunes, prožívá Lola (Mi-
ley Cyrus) a její přátelé středoškolské románky, přátelství i první zklamání. Zároveň se snaží vy-
hýbat svým někdy až příliš autoritativním a technologicky negramotným rodičům. Snímek LOL 
je autentickým příběhem, který perfektně zachycuje současnou teenagerskou realitu zachyce-
nou velmi zábavnými a upřímnými situacemi ze života matky Anne (Demi Moore) a její dcery.

Pátek 1.7. v 21.15 hod.
Sobota 2.7. v 21.15 hod.

JAK BÁSNÍCI ČEKAJÍ NA ZÁZRAK
Komedie ČR, 120 min.
Štěpán, Kendy a Karas zůstali i po dvanácti letech sami sebou. Jsou to nerozluční kamarádi s 
nevyčerpatelným smyslem pro humor i schopností sebeironie, i když už s lehkým nádechem 
skepse. V něčem jsou však jiní. Dospívají, ale svým typicky básnickým stylem. Je jim padesát a 
cítí, že by měli dát svým životům nějaký řád a splnit si svoje touhy a přání. A jak je známo, zá-
zrakům je třeba pomáhat.

Neděle 3.7. v 21.15 hod.
ARTHUR A SOUBOJ DVOU SVĚTŮ

Animovaný/dobrodružný USA, 101 min.
Pomocí lsti se Maltazard dostal do světa lidí. Má jasný cíl: sestavit armádu obřích seidů a pře-
vzít nadvládu nad celým světem. Vypadá to, že plány mu může zmařit jenom Arthur, který se 
ale musí nejdříve dostat do své ložnice a vrátit se do své původní velikosti.

PROGRAM KINA RADOST A LETNÍHO V BÍLOVCI NA MĚSÍC ČERVEN 2016
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